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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Zágreb palotát ajánl fel Őfelségének
Zágrebből jelentik: A város képviselő­

testülete tegnap délelőtt 11 óra 25 perckor 
kezdődő rendkívüli közgyűlésén clr. Szrkulj 
indítványára nagy lelkesedéssel elhatározta, 
hogy megvásárolja a Pongrác-féle kastélyt

és azt felajánlja Őfelségének, amig nem épül 
fel Zágrebban a királyi palota. A közgyűlés 
elhatározta, hogy küldöttségileg fogja ezt 
őfelségének felajánlani.

Ezerötszáz méter magasságból 
a mélységbe zuhant egy katonavonat
Ellentétes hirek érkeznek a forradalom 
helyzetéről — Magyar származású tővezér 
irányítja a forradalmárok harci tevékenységét

Brazíliában

A brazíliai forradalomról továbbra is 
ellentétes hirek érkeznek. A brazíliai kor­
mány és a lázadók jelentései egyaránt győ­
zelemről számolnak be és a hézagos jelen­
tések alapján nehéz megállapítani, hogy pil­
lanatnyilag milyen a helyzet a forrongó 
l'razil iában.

A kormány hivatalos közleménye sze­
rint "két hadosztály a Sao Paolo és Carara

államok határai mentén Riberia és Starara 
felé vonulóban, mintegy kétezer főnyi for­
radalmi csoportot levert. A goyazi kormány 

'y sáp átok a rendőrség és az önkéntes külö­
nítmények segítségével megsemmisítették a 
goyazi forradalmárokat. X Lázadók vezetőit 
foglyul ejtették. A bahiai rendőrség győ­
zelmet aratott a Caravella és Baria ellen vo­
nuló minas déraesi forradalmárok lelett. \

kormányjelentés végül ligyvlmvzteli a la­
kosságot, hogy a brazíliai rádióállomások 
Utján terjesztett hamis híreknek hitelt ne 
adjon

ile Paris jelenti Sao Pao-X párisi Echo Ue 
loból, hogy egy

katonavonat, amely mintegy ezer szö­
vetségi katonát s>. Ilitott, laöli méter 
magasságban kisiklott es a mély sza­
kadékba zuhant.
A baleset közelebbi részletei még hiány­

zanak.
Érdekes, hogy a brazilul forradalmá­

rok egy ik vezére dr. \ árgus, magyarorszá­
gi származású. Apját, aki kora fiatalságá­
ban vándorolt ki az oeeantulra, X avgy as 
Kálmánnak hívták. X íorradalmi vezér egész 
rokonsága Magyarországon él és a orazi- 
liai államférfi állandó levelezésben all ve­
lük.
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Brazília térképe. Az árnyékolt rész a felkelők birtokában van.

Sül

Vargas az elmúlt esztendőben nyele na­
pig Magyar őrs/,ágon tartózkodott láto­
gatóban-
Vargas dr. egyébként Bio Grande do 
állam elnöke, a legutóbbi elnökválasz­

tásnál a liberális párt jelöltje volt. Vargas 
u legújabb jelentés szerint átvette a bra­
zíliai felkelés fövezerségét és elutazott, hogy 
maga vezesse a Sao Paolo alkun elleni had­
műveletet. .

Porto Xllegrcből jelentik, hogy a la­
zadók elfoglalták Blumcnaut és foglyul ej­
tettek százhúsz tengerészkatonát. X forra­
dalmárok iöhadiszáHúsáról jelentik, hogy 
a lázadók Xmazona vidékének kivételével, 
egész Északbraziliat hatalmukba keritetttk.

m

Getulio Vargas

Teljes kulturális és gazdasági szabadságot biztosit 
a kormány a kisebbségeknek, ha lojálisak

az állammal szemben

cl Becskerekre.
X felszólalások!’!' 

igazságügy minisztei
dr. Szrszkics Milan 

válaszolt. Beszéde so- 
kisebhségekröl azt a kijelentést tette.

hogy

Dr. Demetrovi.se Juraj, dr. Sziszkies 
Xlilan és dr. Kumanudi Koszta miniszterek 
v asárnap délelőtt Puncsé von voltak, délután 

rsaera utaztak, ahol a lakosság nagy lel­
kesedésétől kisérve ismertették a kormány 
programját és az eddig elért munka ered­
ményét. A miniszterek Vrsaeon töltötték az 
é szakát és

tegnap reggel autón Becskerekre lol>~ 
ti litt ák útjukat-
A becskereki vármegyeháza előtt Szte- 

h-no vies Nikola polgármester fogadta a mi- 
i-matereket. Felvezette őket a volt vármegye 
h iza nagytermébe, ahol Nikolies Milan se- 
gédbán jelenlétében újból üdvözölte őket a 
'áros nevében. l)r. Zsupanszki Szlavko há- 

i tanácsos kérte a minisztereket, hogy a

közötti vasútvonalat a panesevoi híddal egy­
idejűleg, hogy ily módon Becskerek is bele­
kapcsolód jék a nemzetközi közlekedésbe.

Jankovics Koszta, a becskereki kamara 
elnöke kérte a minisztereket hassanak oda, 
hogy a

Dunabánság területén ne egy-ket hó­
napra adják ki az útleveleket, hanem 
egy-két esztendőre, úgy, mint az ország 
többi részében-
Beslies Nikola, a titkos intrika kikap­

csolását kérte, mert egyesek a kormány tud­
ta nélkül, a kuliszák mögött dolgoznak es 
a kormány barátaira és ellenfelére osztják
fel a lakosságot. , , , . „

Moljac Milivoj bam tanácsos kerte a
minisztereket,

meg Őfelségét, hogy látogasson

a kormány a kisebbségeknek teljes kul­
turális és gazdasági szabadságot bizto­
sit, lm lojálisak.
A németekkel szemben a kormány mar 

leszögezte álláspontját. Kijelentette a mi­
niszter, hogy az agrárkérdést is véglegesen 
rendezi a kormány, majd a gazdasági vál­
ságról szólva rámutatott arra, hogy ez vi­
lágjelenség, cgvuttal az ország lakosságá­
nak türelmét kérte, hogy a kormány min­
den fontos kérdést megoldhasson.

Dcinvtrovics Juraj hosszabb beszédében 
rámutatott arra, hogy u mai válságot csak 
az agrár és iparállamok egyetértése szün­
tetheti meg.

Délin-II bankett volt a miniszterek tisz­
teletére, akik délután Kikindára utaztak.
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Európában a legolcsóbban 
Jugoszláviában lehet élni,

— mondta dr. De metro vies Jur aj kereskedelmi 
miniszter Pancsevón

A kormány tagjai a Dimabánságban
A kormány tagjai a vardari es 

bánságok meglátogatása után most a dunai 
bánságba jönnek.

Első ütjük Pancsevora vezetett, ahová 
vasárnap délelőtt léi tiz órakor érkeztek 
meg az állami hajón, dr. Kumanudi Koszta 
pénzügymini-zter, dr. Szrszkics Milan igaz­
ságügy'miniszter és dr. Demetrovics Juraj 
kereskedelmi miniszterek kíséretükkel.

A hajóállomáson nagy’ néptömeg élén 
lszajiovics Isza polgármester fogadta és üd­
vözölte őket a város nevében, innen a ké- 
szenúlló autókon a Szvcti Szavszki dómba 
hajtattak, amelynek freskókkal és eredeti 
festményekkel díszített hatalmas termét, de 
még a hátoin oldalon emeletnyi magasság­
ban körbefutó karzatokat is zsutolásig meg­
töltötte a városból és a pancsevoi, alibuná- 
ri és a kovacsicsai járásokból beözönlő és 
y nép minden rétegéből odatódulo közön- 
ség.

A zöld posztóval borított hosszú asz­
talnál Őfelsége a király és a királyné élet­
nagysága festményei alatt foglaltak helyet 
a miniszterek, kíséretük és Iszajlovies isza 
Pancsevo város polgármestere.

Iszajlovies Isza polgármester üdvözölte 
a megjelent minisztereket, mint Őfelsége a 
király és a kormány kiküldötteit. Hosszabb

beszédben vázolta a mai nehéz időket
azokat a nehézségeket, amellyel a vá­
rosnak meg kell küzdenie.

Felemlítette, hogy inig /emun a min­
denkori kormányok támogatásával modern 
és gyönyörű vidéki várossá fejlődött, addig 
Beograd második elővárosa Pancsevo ed­
dig nem igen élvezte a kormány támogatá­
sút. Sőt az

drinai

agrárra túrni elvitte a 
több mint a lelet,

város földödnek

vzcrkélszaz holdat és ezzel a város egy je­
lentékeny jövedef ni forrástól esett el De 
elesett a város egy másik nagy jövedelmi 
fői rá.sától is, a harminc kilométer hosszú 
pancsevo pctrovoszeloi vicinális vasút tisz­
ta bevételeitől is. Ezt a vasutat annak ide­
jén a város építtette,

az a város tulajdona fle annak tiszta 
hasznából a város tiz ev óta egy párá­
vá! sem részesül.

A városnak ez a követelése az állammal 
szemben nehéz milliókra rúg, de nem tud­
ja megkapni. Felsorolta, hogy szükség vol­
na egy modern törvényszéki épületre is, 
íihol nemcsak a törvényszéket, hanem a já­
rásbíróságot is el lehetne helyezni, mert a 
mostani törvényszéki épület régi és elavult. 
Ugyanez áll a gimnáziumokra is. Szükség 
'volna a tagosítást is keresztül vinni, de a 
(város a maga erejéből nem tudja ezeket a 
dolgokat megvalósítani. Kéri azért a kor- 
|muny hathatós és jóindulatú támogatását.

Utána Csurcsin Nikola n agy kereskedő, 
a p incsevoi és vidéki kereskedők, dr. Dru- 
gii vevies Nikola pedig a pancsevoi polgár­
ság nevében beszélt.

A három járás községei képviseletében 
többen I -[szólaltak a miniszterek kérésére, 
egyszerű és keresetlen szavakkal parasztok 
és i| -árosuk, köztük rendkívül talpraesetten 
Mihajlovies Dlku, dolovoi kovávsmester.

Utánuk dr. Kumanudi Koszt i pénzügy- 
mini zter méltatta 1929. január ti. jelentősé­
gét . az ország egységét, a bánságok meg­
alkotását, amivel a közigazgatást decentra­
lizálták, egyszerűsítették és helyes meder­
be terelték. Ismertei te a volt parlament­
nek az állami életre káros és negativ mun­

káját. A inai kormány minden lehetőt meg­
tesz a mai nehéz időkben, hogy minden bajt 
orvosoljon és

általános jólétet teremtsen, de ehhez 
idő kell.
Azért mennek a nép közé, hogy szemé 

lyesen és közvetlenül lássanak és halljanax 
mindent és ehhez képest orvosolják a bajo­
kat.

Majd Demetrovics Juraj kereskedelmi 
miniszter több mint egy órás beszédében

részletesen isme;tette a mű gazdaság1 
válságot, amely nem lokális, nem is 
európai hanem világkrízis.

Rámutatott arra, hogy a kormány itt 
is mindent megtett a válság enyhítésére, a- 
minek legjobb bizony -ága az, hogy hazánk­
ban a búza és kukorica árak még mindig ma 
gasabbak, mint bármelyik más országban 
és hogy

Európában sehol sem olyan olcsó az
élet, mint Jugoszl ívi ban.

Őfelsége a király állandóan szivén vi­
seli és atyáikig akar gondoskodni nemze­
téről és ebben a kormány minden tekin­
tetben a segítségére van és lesz. Csodákat 
ne vár on a nép, de igen is várhat reális és 
fokozatos előli a 1 adást, a mai nehéz viszo 
nyolcból való kilábolást és boldogulást. Hi­
szi, hogyha Európa és Amerika is össze­
fog teljes erővel és hamarosan, hogy az 
emberiség ebből a mai nehéz gazdasági krí­
zisből minél előbb kijusson, akkor megint 
be fog köszönni az áldásos és gyümölcsö­
ző munka és a jólét korszaka.

Végül Iszajlovies polgármester indít\ i 
nyara a konferencia hódoló táviratot kül­
dött őfelsége a királynak és Zsivkovics Pe- 
tar miniszterelnöknek.

Délben a Weiíert sorházban a minisz­
terek szükebbköiü ebéden vettek részi, u- 
tána autókon \ 1 sacra utaztak.

Vasárnap tartotta meg a noviszádi Ingyenkenyér 
és 7 ejkonyhaegyesiilet

ötödik jubiláns közgyűlését
Áldásos működést fejtett ki az egyesület öt évi fennállása óta

A noviszádi Ingyenkenyér és Tejkony­
ha egyesület, mely Őfelsége Mária királyné 
védnöksége alatt áll, vasárnap délelőtt 11 
órakor tartotta meg ötödik rendes évi köz­
gyűlését az egészségügyi palota helyiségei­
ben.

A közgyűlésen Őfelsége a királynét dr. 
Dungyerszky Gedeonné udvar hölgy kép­
viselte,

azonkívül jelen voltak Malii s Szvetomir du­
nai bán felesége, Nikolies Milán bánhelyet­
tes felesége, a lián képviseletében dr. Mar- 
kovies Laza egészségügyi osztályfőnök, dr. 
Borota Braniszláv polgármester vezetésével 
a városi tanács tagjai és nagyszámú előkelő 
közönség.

A közgyűlést Kölni Ilona elnöknő nyi­
totta meg és a vendégek üdvözlése után el­
nöki jelentésében beszámolt az egyesület öt 
évi működéséről. A jelentés érdekesebb rész 
le Vei a következők :

1925-ben a város szegény lakossága i- 
gen súlyos helyzetben volt s ezért jótékony 
egyesületet alapítottak, amelynek főcélja 
volt a szegény lakosság egy részének ke­
nyeret juttatni. Az egyesület tagjai szigorú­
an ellenőrizték, hogy kik azok, akik igazán 
segélyre szorultak és ezeknek juttatták he­
tenként, ha felnőttek 1, ha gyermekek léi 
kilogram kenyeret.

Az egyesület eleinte csak busz kiló ke­
nyeret osztott ki hetenként, most pedig
2(H) kilogramol oszt ki a szegények kö­
zött.
A segélyzettek ezenkívül nagyobb ün­

nepeken még élelmiszereket és süteményt 
is kapnak. Segélyben kizárólag azok része­
sülnek, akik erre rászorulnak.

Az egyesület működésének második esz 
tendejében alapi tolták meg a Gyermekott­
hont, ahol a munkába járó szülök helyezik 
el gyermekeiket reggel fél hét órától estig.

A gyermekek az Otthonban állandó or­
vosi ellenőrzés alatt állanak és bőséges 
reggelit, ebédet és uzsonnát kapnak.
Az Otthonban a gyermekeket és köz­

vetve szüleiket is kioktatják a legelemibb 
egészségű gy i óvóintézkedésekre és tiszta­

ságra. Az Otthonban levő gyermekek
a gondos ápolás következtében testileg 
és szellemileg is nagyon szépen fejlőd­
nek.
Karácsonykor hatvan gyermek kapott 

ruhát, cipőt és harisnyát, vallási és nem­
zetiségre való tekintet nélkül. Az Otthon­
ban átlag hatvan gyermek van elhelyezve.

Nagyon jól bevált a diákkonyha, ahol 
naponta átlag 120 szegény sorsa tanuló kap 
ebédet. A diákok a rendes táplálkozás kö­
vetkeztében

nemcsak testileg fejlődnek, Inneni taní­
tóik megállapítása szerint tanulmányaik 
ban is nagyon jól előrehaladnak.
Ez évben alapította meg az egyesület 

70.0(H) dinár befektetéssel a tejkonyhát, a-
hol

naponta 270 üveg sterilizált tejet adnak 
ki beteg csecsemők és olyan gyerme­
kek részére, akik nem kaphatnak anya- 
tejet.
Az összes intézmények, különösen pe­

dig a tejkonyha dr. Jovanov ies (iy ura gyer­
mekorv os, az egyesület titkárának felügye­
lete alatt állanak. Az elnöknő köszönetét 
mondott azután Mat ies Mura, Siessél 11a- 
dolíné alelnöknönek, Trajanovics Jcla, a 
felügyelőbizottság elnöknőjének, dr. Jová- 
novics Gyűra titkárnak, Pacjuor József pénz­
tárosnak és a választmány összes tagjainak 
az egyesület érdekében kifejtett munkálko­
dásukért.

Az egyesületet a 41i() tag havi 10 diliá­
ros tagdíjaiból és az. egyesület által rende­
zett hangversenyek tiszta jövedelméből tart­
ják fenn. Beszéde végén

az elnöknő köszönetét mondott a szo­
ciálpolitikai miniszternek, a (Innabán­
sági közigazgatásnak. Noviszád varos 
tanácsának és a sajtónak azért a támo­
gatásért, amelyben az. egyesületet ré­
szesítették.
A többi jelentések felolvasása után a 

megjelentek megtekintették a tejkonyhát, a 
melynek mintaszerű berendezéséről és mű­
ködéséről a legnagyobb elragadtatás hang­
ján nyilatkoztak.
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Hűvös légáramlás és nagyobb 
esők közelednek 
Középeurópa felé

e • •
Időváltozást jósolnak a meteorológusok

Az időjárási helyzet ismét gyors válto­
zón ment keresztül. Északnyugaton a de­

pressziók egymást követik s a másodlagos 
képződményei a szárazföldi időjárást is be­
folyásolják. Tegnap reggel óta délnyugat 
felől nagy légnyomás közeledik Kozepeuro- 

felé ^másodlagos minimuma Olaszország 
Felé szómlt, ahof ennek következteben ha­
talmas esők voltak. Firenzében 73, Roma 
ban 50 miliméteres csapadék esett.

A nagy légnyomással kapcsolatban ne­
mi leülés következett be Közepeuropaban.
A* hűvös beáramlás már Magyarorssagon s 
érezhetővé válik, ahol vasárnap meg a 20 
fok fölé emelkedett a homerseklet.

Hazánkban tegnap még derült es igen 
meleg volt az időjárás, ami elsősorban a 
Balkán felett megállapodott ant.edcIonnak 
tulajdonítható. Csak az ország északi 
szeiben volt borús es hűvösebb az utó.

A külföldi meteorológiai megfigyelésen 
szerint

változékony idő várható megéténkiUő 
nyugati szelekkel, átmeneti hósüllyedés
2l 6» egyelőre ,,.k helyütt ifivel, he- 
sőbb az eső sziinése valószínű.
Noviszádon tegnap délben 26 fokra e- 

mclkedett a hőmérséklet. Az idő rendkívül 
enyhe és száraz jellegű, csak a délutánié 
ban vonult át felhőzet. A meteorologiai jc 
lentések szerint az enyhe időt i™vu
vösebb légáramlat es .Ani­
tám. Tegnapi átlagos hö^sekletek m 
műm Zajeesár 3, maximum Kotor 
Celsius.

Frknlcsileg kitünően, de anyagilag 
gyengén sfkerült a NAK műsoros est,e

A N XK szombaton este a Szloboda ter­
mében tartotta meg £^^7-

mint az előző években es mint azt a kitűnő
műsor megérdemelte volna.

A helves művészi érzéssel összeállított,
, • . , ; 0iv részint szórakoztató pro-rcszint komoly, rcsziui Vl,h,k-gram egyes számai a kővetkezők voltak.

1. Nyitány. Játszotta a noviszadi 7. gya
logezred 1B tagú zenekar a. . . ..

2. Vadállat. Tréfa. Előadtak: bzabo V Li­

ma és Selb Gyula. x.
;j Apacs tánckcttös. Előadtak. Maix

ncr Magda és Hajdú Vince.
4. Éjjel a külvárosban, lréfa. Llőadlak. 

Cericii Randi, Halmos Tibor és Hajt a mh
5. Hegedűszóló. (Simon: Berceuse, U 

bay: Mazurka, Jenkins,m: l ang es S 
phes.) Hegedűn előadta Kessler 1 .bo., 
gorán kisérte: Klein Erna.

(i Dva „luhu. (Két süket.) Íréin. Elő­
adták: S 1Ä, Pejies- R. Dobanovaes- 
ki, N. Subics és L. Malesei

7. Angol tánckettős. Előadták: Marxner 
Magda és Hajdú Vince. .

B. Commedia del arte. Vígjáték lleR^j^
írásban. Előadták: Szénást ,1Z1’ ' l'luinal 
Károly, Gerich Randi, leltéi' György,
Károly és Zsigmond Róla.

Az előadás, Fehér György * vn< e/.eseben 
nagyszerű játékkal és minden zökkenő nö 
kül pergett le, úgy hogy td,lesen rászolgál 
tak a hálás közönség tapsaira. Külön ki k 
emelnünk Kessler Tibor művészi heged ujj 
tékát, valamint Marxner Magda es Ma, u 
Vince táncduettjeit, amelyek nagy, megérde­
melt sikert arattuk.

Előadás után tánc következett, amely­
hez a 7. gyalogezred zenekara szolgáltatta 
a zenét, s amely jó hangulatban a íajna r 
órákig tartott.

^ggggetJjsdg

%

Fosaival kereszlülharapia
a bilincseit,

majd betört egy túrjai S^dálkodó istálójuba,ahol egy 
invnt ín tunt és lóháton szokott meg a csenaoroa tun 
Kolompár János, a palánkat Héj gyilkossággal gyanúsított
cigány ^__

Moziregénybe illő bajszát indítottuk a veszedelmes 
gonosztevő ellen, akinek azonban teljesen nyoma 
veszett

Vasárnapi számunkban részletesen is­
mertettük Kolompár János, a palankai kvj- 
gyilkossággal vádolt cigány mozrregenv be­
illő szökését, aki

a túrijai vasúti állomáson az egyik te­
hervonat kocsijai alá bújva menekült il 
az őrizetére bízott csendőrök elöl.
A csendőrök azonnal több lövést adtak 

le a vakmerő cigány után, in,uUu, azonban 
a vasúti állomáson igen sok utas tar Lózk,
dott, a csendőrök beszüntettek a tüzelést ts
azonnal a cigány keresésére n du t-k. Ko 
lompár János időközben a vasi 
a szállások felé menekült és anélkül, bogy 
valaki is észrevette volna,

az állomástól három kilométernyire fek­
vő Popgligorin-íélc szállásra Iütött.
Amint ezt a nyomozás utólag megálla­

pította, Kolompár János
szökése közben fogaival kercsztülharap 
ta vasbilincseit 

s amikor a bilincsektől
„csen a Popgligorin szállás istállója hoz így

kőzett. DuaAn> a szállás tulnjdono-
1 opgugu hörül árt az ístn-

sa aznap este 7 if • vett
éizíc’ Éjicl'Hfeíé ^IipgligoVi'n felébredt s ez

aknlomL. “-•rJfÄÄÄ
® ' nevű lova eltűnt. Popgligovin
h°gy Mrkcv nevürB8éaére .n(luU (lv stih„l
azonnal a ,}| ehkor jelentést tett az
Síről a esc,őrségnek, amely megállapí­

totta, hogy
a lovat az ugyanakkor megszökött Ko­
lompár János cigány lopta el, aki lóhá­
ton szökött meg üldözői elöl.
\ csendőrség azonnal hajszát indított 

a szökött cigány után, aki azonban a lopott 
ló segítségével egérutat nyert és eltűnt A 
csendőrség azóta is állandóan nyomozza a 
veszedelmes betörőt, akit azonban nu.ulez- 
ideig nem sikerült megtalálni. Valószínűnek 
látszik, hogy

a cigánynak bűntársai vannak, akik va­
lahol rejtegetik a veszedelmes hvtorot.

\ nyomozó hatóságok ebben az irány­
ban is kiterjesztették a nyomozást.

Nikolics Jaksát, Kolompár János cin­
kostársát, aki ugyancsak résztvett a csütör­
töki helyszíni szendén, amely I urijanfoly 
le, a tegnapi nap folyamán a noviszadi tör­
vényszék fogházába szállították.

__kifizetésre kerülnek a boszniai ag-
nárkölesön szelvényei. Reogrudból jelenük: 
\z 1921. évi hosznia-iliereegov imu agrarvi- 
szónvok pénzügyi likvidúeió,járói szóló ni^ 
százalékos kölcsön 17-ik szelvényeim kk 
fizetését a következő intézmények lógják 
végezni: az összes adóhivatalok, u posta­
takarékpénztár és összes fiókjai, az összes 
pénzintézetek, valamint az allanu adóssá­
gok igazgatósága Reogiadban.

Síremlékek legolcsóbbak Pongrác 
Mirkönál, Zsclyeznicsku ul. 53.

1
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Fantasztikus hírek terjedtek el 
Linder Béla elrablásáról

A rendőrségen kijelentik, hogy a hir elejétől végig 
Jégből kapott kacsa“

Mikor azután Fekete, Dusyval megismer­
kedett, változtatott tervén. Az volt a szán-

A Mariszák A ima (Dusy), Fekete Sándor 
és Schwarz Dávid-féle betörőtársaság ter­
veiről — mint Szomborbói írják — egy iga­
zán fantasztikusnak látszó hirt kolportál- 
nak már napok óta Szomborban. Arról van 
ugyanis szó, hogy Fekete Sándor, aki ne­
vét valami nagy tettel akarta egyszerre hí­
ressé tenni,

fantasztikus tervet eszelt ki Linder Bé­
lának. a Károlyi kormány Beugródban 
élő hadügyminiszterének elrablására.

Fekete Sándor Lindert, akit különben 
rokoni kötelékek fűznek Szomborhoz. mert 
felesége Predrágoxies Koszt a szombori mér­
nök leánya,

először meg akarta ölni s azután át a- 
kart — a hírek szerint — Magyaror 
szagba szökni, ahol talán elfeledték vol­
na életének eddigi sötét foltjait, ezért 
a ..hős“ tettért.

Julius 21-én reggel nyolc óra tájban 
megrendítő családi dráma játszódott le Szu- 
boticán, a Cara Lazar ucca 39 szám alatti 
házban. Hegedűs Antal harminckilenc éves 
szuboticai vasesztergályos

egy kicsorbult rozsdás borotvával több-
ször egymásután bevágta felesége nya'
kát.

A szerencsétlen asszony vérző nyakkal 
az uccára menekült brutális férje elől, de 
eszméletlenül esett össze és sérülései követ­
keztében egész életére munkaképtelen lett. 
Hegedűs Antal ezután öngyilkosságot kísé­
relt meg ugyanazzal a borotvával, amely- 
lyel a feleségét akarta meggyilkolni. Hege­
dűst kórházba szállították, de gyógyulása 
előtt megszökött és önként jelentkezett az 
ügyészségen, azóta vizsgálati fogságban van.

A szenzációs ügyben hétfőn délelőtt tar 
totl főtárgy állást a szuboticai törvényszé­
ken Taszics Alekszandar tanácselnök hár­
mas bírói tanácsa. A tanács tagjai Kosztics 
klovan és Sukovics Miras bírák voltak, a vá­
dat Makszimovies Szvetiszlav vezetőügyész 
képiviselte, a védelmet pedig Doljanin Szte- 
pán látta el.

A vádlott, Hegedűs Antal teljesen meg 
-tört a fogházban és zavaros szemekkel, kö- 
zönbösen üldögélt a vádlottak padján. A 
vádlott egyébként előadta, hogy nem érzi 
bűnösnek magát, inert önkívületi állapot­
ban cselekedett. Csak arra tud visszaemlé­
kezni, hogy előző délután veszekedett fele- 
/sógének clsőházasságbeli leányával.

— Ha magamnál lettem volna — jelen­
tette ki Hegedűs —

nem bántottam yoliui az asszonyt.

Ezután Hegedűs Antalnét hallgatta ki 
a bíróság. A szerencsétlen asszony

csaknem teljesen elvesztette bcszélőké-
pcsségét sérülései következtéin* n és mun

déka,. hogy Lindert egy beográdi mulatóban 
összehozza Dusyval, elcsábittalja vele,

klorofornunal clkábitja s autón szök­
teti át Magyarországba.

Erre a célra kellett a társaságnak első 
sorban pénz, ezért törtek be Pfaff ecetgyá­
rosnál. A terv a legpontosabban ki volt dol­
gozva, az időpontot is meghatározták a ki­
vitelre s csak a rendőrség éberségén mú­
lott, hogy Feketéék európai szenzációt nem 
csináltak. Eddig a hir, melyet már a legko­
molyabb formában terjesztettek a városban, 
sőt egyik helyi lap mint nagy szenzációt 
meg is irta. Érdeklődtünk a rendőrségen a 
hir valódisága iránt s azt a felvilágosítást 
kaptuk, hogy

a hir elejétől végig légből kapott kacsa.

kaképtelen lett.

Vallomása közben annyira rosszul lett, 
hogy meg kellett szakítani a kihallgatását, 
a inig magához tért. Elmondta, hogy férje 
állandóan brutálisan bánt vele, amikor ré­
szeg volt é.-, egyszer meg is verte. Gyakran 
hangoztatta, h^gy meg fogja ölni. Űrnapján 
délelőtt heves összeveszése volt a férjével, 
később azonban kibékültek és Hegedűs l'él- 
liter bort hozatott vele a kocsmából. Az 
ital mellett olyan jó kedve kerekedett He­
gedűsnek, hogy gramofonszó mellett egész 
délután táncolt.

Ezután a gyilkossági kísérlet elbeszélé­
sére kellett volna rátérnie Hegcdüsnénck, 
de

annyira rosszul lett, hogy kivezették a 
teremből és tlr. Rukavina Jószág része­
sítette első segélyben.

Közben a birófeág folytatta a tanuk ki- 
' hallgatását. Bucit Terézia, Hegedüsné tizen­
négy éves leánya elmondta, hogy miként 
támadt reá baltával a vádlott. Miladies Re­
gina, Hegedűsek háziasszonya előadta, hogy 
Julius 20-án délután lefeküdt aludni és ár­
ira ébredt, hogy lakói hevesen veszekednek. 
Később bement hozzá Hegedűs Antal, egy 

Magy konyhakést tartott a kezében és kije­
lentette, hogy

lel fogja vele metszeni felesége 1 tusát 
és elvágja nyakát.

Miladies Regina lecsillapította a felbő­
szült embert, aki röviddel azután bort ho­
zatott és egész délután gramofon szó mel­
lett táncolt a lakásán.

Miladies Regina ezutáp a gyilkossági 
kísérlet előzményeit ismertette, majd el­
mondta, hogy jidius 21-én reggel sikoltozá­
sokat hullott Hegedűsek lakásából, mire be­
tekintett a konyhába és vérző nyakkal ta­
lálta Hegedűsnél. Hegedűs kezében egy rozs

Hegedűs és felesége

*lás borotva volt. Az asszony kimenekült az 
udvarra, férje azonban üldözte és még több 
szőr megvágta a nyakát a borotvával.

Ezalatt Iíegedüsné jobban lett és foly­
tatni tudta a vallomását. Elmondta, hogv 
korán reggel hazatért, mert remélte, hogy 
a férje haragja már lecsillapult. Hegedűs 
látszólag nyugodtan készülődött a borot­
válkozáshoz és megparancsolta neki, hogj 
tartsa a tükröt.

Bizonyára előre készült tettére, mert 
egy regi, rozsdás borotva volt nála. a- 
anclyet nem szokott használni.

Váratlanul ugrott hozzá és vágta meg a 
nyakát.

Ezután dr. Rukavina Joszip orvosszakéi' 
tő terjesztette elő szakvéleményét, amcly- 
szerint a vádlott terhelt családból szárma­
zik, megrögzött alkoholista és elmebaj tüne­
tei mutatkoznak rajta. Könnyen felindul és 
felindult állapotban nem beszámítható.

Makszimo vies Szvetiszlav ügyész indít­
ványozta, hogy

hosszabb megfigyelésre utalják elme­
gyógyintézetbe a vádlottat.

Dől jani Sztepan védő ellenezte az in­
dítványt, mire a bíróság ellenőrző szakértő­
ként kihallgatta dr. Jeremies Riszto orvost, 
aki szintén a vádlott hosszabb megfigyelte­
tését indítványozta. A bíróság erre tanács­
kozásra vonult vissza és úgy határozott, 
kogy

incgligyclés végett a beográdi elme­
gyógyintézetbe szállíttatja Hegedűs , An­
talt.

Tix évi fegyházra ítélték Hevér Lajos 
noviszádi szerelőt, aki az elmúlt nyá­
ron leszúrta Micsa András munkást

A noviszádi törvényszék nagy büntető- 
tanácsa tegnap- tárgyalta Bclajesics Vladi- 
^hir elnöklete alatt. Hevér bajos, noviszádi 
©zerelő bűnügyét, aki

Í930. július '12-én égy kumenicai uccui 
házban leszúrta Micsu András munkást 
és súlyosan megsebesítette Tót Lajos 
noviszádi lakost,

aki csak a szerencsés véletlen folytán me­
nekült meg a biztos haláltól.

Az államügyészség szándékos ember­
ölés és gyilkosság kísérletének büntette 
miatt helyezte vád alá Hévért, aki u nyo­
mozás folyamán, valamint a tárgyaláson is 
azzal védekezett, hogy ittas állapotban kö­
vette el tettél és hogy veszekedés közben 
,szúrta meg Micsa Andrást.

A bíróság tegnap egész napon át tár­
gyalta a bűnügyet és este hat órakor hir­
dette ki Ítéletét, amely szerint a vádlottat

tíz évi (egyházra ítéli.
Pavlovics Braniszláv állam.ügyész három 

napi gondolkodás! időt kért, míg u vádlott 
védője íelebbezett az ítélet ellen.

Megfigyelés végett a beográdi elmegyógyintézetbe utalta a 
bíróság Hegedűs Antal szuboticai lakatost, aki

borotvával elvágta a felesége nyakát
A főtárgyaláson rosszul lett a súlyosan megsebesített asszony 
A tanuk szerint Hegedűs előre készült felesége meggyilkolá­
sára és rozsdás régi borotvával követte el tettét
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Az itigiszőlőkben szóváltás közben 
leszúrta és felmetszette Popovics 
Pájágazdálkodó hasát egy 74 éves
Véres gyilkosság történt vasárnap CSÜVQTgO 
az irigi szőlőkben

Veres gyilkosság színhelye volt vasár- t 
nap délelőtt Popovics Paja irigi bortermelő 
szőlőtelepe, ahol éppen most folyik a szü­
reteié«. Délelőtt 10 órakor egy gyaníts kőt- . 
sejti öreg csavargó jelent meg a szőlőben s 
egyenesen Popovics Púja lakása felé sietett, 
ahol ezidőszcrint senki sem tartózkodott, 
mert a házbeliek a szőlőben voltak elloglal- 
va. Ugyanabban a pillanatban tért \ issza 
munkájáról Popovics Pája, aki felelőségre 
vonta a csavargót, mert a háza körül ólál­
kodik. A csavargó ekkor kijelentette, hogy

szegény koldus és csak egy darab ke­
nyeret akart kérni a szőlőbirtokostol.

Popovics Pája azonban, akinek gyanús­
nak tűnt fel az öreg s mert az utóbbi idő­
ben több betörés és lopás történt az itigi 
szőlőkben, kiutasította a hívatlan vendéget, 
aki erre eltávozott, de

negyed óra múlva ismét visszatéri és 
most már fenyegetőkig lépett fel Popo­
vics Pújával szemben.
A szőlőtulajdonos ekkor egy ásót lo­

goit s azzal sújtott a csavargó leié ,aki u- 
zonban kikerülte az ütést, villámgyorsan a 
zsebébe nyúlt, ahonnan egy éles kést vett 
elő

s teljes erejéből Popovics Pája hasába 
szúrt.
A szúrás olyan erős volt, hogy a sze­

rencsétlen ember belei valósággal kifordul­
tak és hatalmas sebéből széles sugárban

szökött fel a vér.
A csavargó milsem törődve a földön esz 

méletlenül fekvő áldozatával, nyugodtan le­
törölte késéről a vért, majd sietve eltávo­
zott a gyilkosság színhelyéről. Popovics Pú­
ját csak néhány perccel később találták meg 
a szőlőmunkások, akik azonnal jelentést tet­
tek az esetről az irigi csendőrségnek, ahon­
nan bizottság szállt ki a helyszínre. A ha­
tósági orvos azonnal első segélyben része­
sítette a szerencsétlen embert, akik még a 
délelőtt folyamán a noviszadi közkórházba 
szállították.

Popovics Pája tegnap reggel, anélkül, 
hogy egy percre is visszanyerte volna 
eszméletét, a noviszádi közkórháziján 
meghalt.
Időközben a csendőrség a gyilkos fel­

kutatására indult és sikerült is a csavargót 
az irigi országúton letartóztatni. A csendőr 
ségen azután kiderült, hogy

a gyilkos a 74 éves Gradas Joszip, gu- 
raz.dai születésű koldussal azonos,

aki már hosszabb ideje tartózkodik a Duná­
ba nság területén, ahova Szlovéniából éike­
zelt. X gyilkos azzal védekezik, hogy

önvédelemből szúrta le a szőlőbirtokost 
aki egy ásóval akarta leütni.
\ esendörség a tegnapi nap folyamai! 

erős fedezettel a mitrovieai törvényszék fog­
házába szállította az elvetemült gyilkost.

gúnyok telepén tartják meg a vajda vá­
lasztást

és ez alkalommal is a rendőrség áss vztcri- 
ciaja mellett fog lefoyni a nevezetes ünnep. 
A rendőrség reméli, hogy a vajda választót» 
nagy mértékben hozzájárul a cigánytelepen 
levő viszonyok javulásához, annál i» nk.ibb. 
mert minden rendbontásért vagy bűncse­
lekményért a vajda és hely ettese vállalnak 
felelősséget.

Meghalt Miroszavljevics Velja
noviszadi pravoszláv esperes,
az uszpenszka templom plébánosa

• • *

Egy rendkívül képzett, nagy műveltségű és 
népszerű lelkész halála

Vasárnap este hossz.u és kínos szenve­
dés után meghalt Nov iszádon Mirosz.ivljv- 
vies \ el ja görögkeleti esperes, a noviszadi 
Uszpenszka templom plébánosa. Mii szav- 
ljevics \ vljkoval egy

rendkiv ül képlett, nagy műveltség.: és 
nagykultúrám pap költői .ölt el az él 
sorából,

aki Nov iszádon nőtt fel, és akti érdemdús 
életének minden mozzanata Nov iszádln-z kö­
tött, ahhoz a városhoz, amelynek ö volt a 
legalaposabb ismerője, Xzoknak az embe­
reknek a kategóriájához tartozott, akit min 
denki szeret és megbecsül, llcndkiv ül ,j >v ta­
bs egyénisége egy csapásra meghódító t.a 
mindazokat, akik valalui is érintkeztek ,ele. 
Nem ismert nemzeti és vallási különbségé 
két, Krisztus szereidét hirdette mindenhol 
és mindenkor és vsak azokkal szállt szem­
be, akik nem értettek meg, vagy nem aka, - 
tűk megérteni az ő intencióit. Xnnuk ide­
jén a politikai életben is résztvett,

a novisz.ádi városi bizottságban Ls köz- 
remük ödöt es ez alkalommal igen liasz. 
nos tanácsokkal látta el a mindenkori 
városi vezetőséget.

Miroszavljevics nevéhez fűződik a novisza­
di uccuk uj elnevezése is es

Megválasztották a noviszádi kiszácsi úti 
cigánytelep vajdáját és helyettesét

Nagyszabású rendőri asszisztencia mellett folyt le a választási aktus

,u^y napja volt vasárnap a noviszádi 
kiszácsi úti cigánytelepnek: ekkor válasz­
tották meg ugyanis a telepi cigány vajdai. AZ 
ilyen választás rendszerint iiimejiélyes ke­
retek közöli szokott lefolyni é» Így

vasárnapi is nagy cécói csaptak a ki- 
sziáe.si úti cigányok, hogy minél lénye 
sebb keretek között ünnepeljék meg a 
nevezetes napot-
Az ünnepség délelőtt liz órakor kezdő­

dött, természetesen rendőri asszisztencia met 
lelt, meri hiába, a cigányokban meg sem 
lehet túlságosan megbízni, meg azután ilyen 
kor a bicska is szóhoz szokott jut... a rend 
őrei tehát jelentékeny számban vonultak cl, 
hogy a felavató ünnepség zavartalan le bo­
nyolít,ástát biztosítsák. A inegal aj), o . 
ben 11 cigányok, közel 250 esalat i >il > )1 '* 
vonultak fel a bizottság előtt, amely a te­
lein „főtéren“ foglalt helyet, hogy '>i.i-c 
se a cigányok előtt, kire esett a ni osago 
v álasztásu és

ki legyen az, aki a legtöbb bizalmat bír­
ja, hogy a cigányvajda büszke üm 
viselhesse.
Az asszonyok időközben a konyhákban 

foglalatoskodtak, hogy illatos vigiuiy ju i sv 
nyévcl örvendeztessék meg a vendege a , 
többen bort is szolgáltak fel a nagy nap em ­
lékére. . . ... .,A bizottság tagjai érdeklődve iigyeitek 
a nagy sürgést forgást, a feltálalt villasreg-

geliliez azonban vsak igen kevesen nyúltak 
hozzá, mert mit lehessen tudni, honnan szár­
maztatja eredetét a sok levágott, vagy a 
földből kikapart libatetem, amely az aszta­
lokat disz!tette.

Ilyen körülmények mellett meglehetős é- 
[,es hangulatban kezdődött a cet eanmia, a- 
melynek bevezetéseképpen a rendőri bizott­
ság főnöke kihirdette a jelenlevők előtt, hogy

a kiszácsi úti telep cigány vajdájává Fan 
Alekszandar «0 eves cigányt ' das/.tot- 
ták meg-
Az öreg cigány, aki egyébként már é- 

vek óta noviszádi lakos és akinek tisztes 
foglalkozása teknökészitő, meghatót tan kö­
szönte meg a választást és miután tud..má­
sul vette az előtte felolvasott kötelezel Lse- 
geket, fogadalmat tett, hogy

a iegszigoruhhan fog a beta tani és m r 
sokkal is betartatni .» rendet és fegyel­
met a renitens cigányuk között,
\ bizottság azután Mkolics Szrccsko 

cigányt cigány vajda-helyettessé nevezte ki, 
aki ugyancsak meghutottan köszönte meg 
a bizalmat és kijelentette, hogy mindenben 
alkalmazkodni fog főnöke uta itásaihoz.

4 választási aktus után a cigány sereg 
táncrupcrdült és megkezdődött a mulatság,
aLly1., .re«*»., •
verekedés és bicskázás nélkül folyt

jövő vasárnap a szhmaburtu m agy at ti

a városi tanács az <» javaslatai alapján 
nevezit el az egyes uccukat.

Az. elhunyt Nov iszádon végezte isko­
láit, itt szentelték lel pappá es harminckét 
esztendővel ezelőtt nevezték ki az. Uszpen­
szka templom plébánosává.

Mi sem természetesebb, hogy „prota 
\ eljut" mindenki ismerte Nov iszádon és 1 
esztendei plébános! működése alatt igen sok 
barátot és tisztelőt szerzett, akik most meg­
döbbenve állnak ravatala előtt. Mar néhány 
esztendeje, hogy az öreg prota betegesked­
ni kezdett, o maga azonban nem tulajdoní­
tott nagyobb jelentőséget betegségének és 
-hatvankét éves kora dacara a legnagyobb 
könnyedséggel végezte egyházi funkcióit. 
Ha betegsége kínozta, K,iltvnlvutgebeni.cn, 
az ismert osztiak fürdőhelyen keresett gyó­
gyulást és onnan minden alkalommal fel­
frissülve tért ház. i.

\z elmúlt évben azonban idegrendszere 
összcrop|>ant és a nagy Ludasa, nagy kultú­
rája ember fizikai lúg és szellemileg teljesen 
összeomlott. \z elmúlt nyáron ágynak dőlt, 
néhány nappal ezelőtt a sok lek vés követ­
keztében tüdőgyulladást kapott, amely most 
napok alatt végzett vele Xz elhunytat kél 
leánya gyászolja.

Az egyházi hatóság l'opovics Mimpije 
görögkeleti lelkészt nevezte ki az uszpensz- 
kái templom ideiglenes adminisztráló fiivá.

POPOVIÓ

___ DESZANKA KRÉM ----
harminc éve az. elismerten lej; jobb arckrém. 
A kozmetika csodája! fcjjycdárusltás:
HELLER 1 VAÍO N J L VÉL. K1KINDA
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A virrasztók nagy megdöbbenésére 
felült a koporsóban egy écskai
Feltámadt egy tetszhalott KOCStllárOS

Bccskcrekről jelentik: Ivanica Sztcván 
écskai vendéglős régebb idő óta tüdővész­
ben szenved. Felesége vasárnap rcéggel élet­
telenül találta férjét ágyában, mire a szom­
szédasszonyok segítségével

megmosdatta, fekete ruhába öltöztette 
és a falusi asztalosnál vásárolt kopor­
sóban felravatalozta.

A gyászos esetről értesítette a rokonait 
is, akik mind eljöttek a koesmáros házába, 
hogy ott virrasszanak.

Este a virrasztók a halottasszobában, 
tartózkodtak, amikor

a koporsó felöl hirtelen gyanús nesz tá­
madt.

Amikor jobban odafigyeltek, észrevet­
ték, hogy a „halott“ Ivanica Szteván lélek- 
zeni kezd. A rokonok megdöbbentek a fel­
fedezéstől és mozdulni sem mertek,

amikor egyszerre a halott felült a ko­
porsóban és nagy érdeklődéssel körül­
tekintett, hogy tulajdonképpen hol van?

Ettől annyira megrémültek a virrasztók 
hogy többen közülük közel voltak az áju­
láshoz. Az erősebbszivüek azonban a ko­
porsóhoz mentek és leemelték a tetszhalott 
vendéglőst, majd ágy balektették és orvost 
hívtak hozzá, aki megállapította, hogy 1 va- 
nica Szteván csak tetszhalott volt.

Terhelő tanúvallomás hangzott el a lainzí 
gyilkossággal vádolt Bauer Gusztáv ellen

A védő újabb mentőtanu kihallgatására tett indítványt

Bécsből jelentik: A lainzi gyilkosság 
bűnügyének tegnapi főtárgyalásán Donner 
közúti villamoskalauz tanúvallomásában azt 
állította, hogy a kérdéses napon a lainzi ál­
latkertben egy embert látott, akit Bauer 
személyében most határozottan felismer.

Az elnök közli, hogy
A tanú megmaradt amellett, hogy hatá­
rozottan felismerte Fellnert is.

A tan umegmarad amellett, hogy hatá­
rozottan felismerte Bauert.

Schönbrun védő ezután nagy feltűnést- 
keltő bizonyitékbeszerzésre tett indítványt. 
Kérte Hubert János kihallgatásának elren­
delését. Hubert János 1928 július 17-én ál­
lítólag jelen volt a bécsi kórházban, Bauer 
Gusztávnak a kórházban tett látogatása al­
kalmával.

Szubotica város vezetősége rendkívüli ülésen 
foglalkozott a külömböző költségek szabálytalan

megszavazásáról elterjedt hírekkel
A tanácsülésen elhatározták, hogy a múlt közgyűlés által megszavazott polgármesteri 
alapot és az uj drágasági pótlékról szóló határozatot nem is terjesztik a báni hivatalhoz

Szubotica város vezetősége Osztojics 
Szelimir polgármester elnöklete mellett hét­
főn délelőtt rendkívüli ülést tartott, ame­
lyen kizárólag azokkal a hírekkel foglal­
koztak, amelyek a város vezetőségének mun­
kájáról és egyes költségek megszavazta tár­
kor ól terjedtek el. A tanácsülés a kö\ étke­
ző határozatot hozta:

Az utóbbi időben a város polgári

köreiben tendenciózus hi vek terjedtek el ar­
ról, hogy a városi tanács egyes fontosabb 
határozatot, mint például a drágasági pót­
lék megszavazását csonka közgyűléssel a- 
j<arja megszavaztatni. A városi tanács a mai 
rendkívüli ülésén a leghatározottabban visz 
szautasította ezeket a híreket és annak iga­
zolására, hogy azok valótlanok, a városi 
tanács a következő határozatokat hozta:

HOTELMRK. NOVtSAD
FUTOSKI PUT 120. TELEFONOK: 22-64 és 30-12

Újonnan épült és legmodernebbül berendezett szálloda
HAZAI, FRANCIA ÉS DIÉTÁS KONYHA.

A városi jódos gyógyfürdő parkjában
A fürdő egész esztendőn át nyitva.

Gyógyít:
Csuzos, reumás bántalmakat, izületi reu «iát, iaiást, neuralgiát, csontfájdalma­
kat, izületi gyulladásokat, skrofulus betegségeket, tahitiszt, női bajokat,

idegbajokat
„Orient“ természetes ásványvíz
193 méter mélységből bugyog elő, teljesen tiszta

EREDMÉNYESEN OYÓOYII : Krónikus bronhitiszt, krónikus székrekedést, 
gyomorkatarrusl, csuzt, vérszegénységet és gégebántalinakat
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— A szeptember 30-iki közgyűlésnek 
azt a döntését, amelyben elfogadták a köz- 
igazgatási törvény által előirt drága sági pót­
lékot és megszavazták a polgármesteri ala­
pot a város vezetősége nem terjeszti fel 
jóváhagyás végett a noviszádi báni hivatal­
hoz, hanem újból közgyűlés elé terjeszti a- 
ízokat, még pedig akkor, amikor a városi 
képviselőtestületnek meg lesz a teljes lét­
száma. A városi tanács hangsúlyozza, hogy 
a fenti határozatot teljesen a saját kezde­
ményezésére hozta meg, annak ellenére, hqgy 
a közgyűlésnek ezék ellen a határozatok el­
len egyáltalában nem érkezett be felebbezés.

Két férje volt egy 65 éves
csurogi asszonynak

* • *

Érdekes tárgyalás 
a noviszádi törvényszék előtt

Érdekes bűnügyben mondott tegnap Íté­
letet a noviszádi büntető törvényszék egyes 
bírája. A vádlott Csortarov Jelen a tiő éves 
esurugi asszony, akit az ügyészség bigámiá­
val vádolt. Csortarov Jelena ugyanis 1877- 
ben házasságot kötött Csortarov M kiden- 
nal, akit azonban rövidesen látképnél ha­
gyott és Amerikába vándorolt ki. időközben

Csortarov Jelena Filadelfiába került, a- 
iiol házasságot kötött Jocics Hálóval, 
anélkül azonban, hogy előzőleg törvé­
nyesen elvált volna első férjétől.
Csortarov Jelena csaknem negyven esz­

tendei távoliét után az elmúlt évben i nnét 
visszatért Csurogni, ahol névtelen feljelen­
tést tettek ellene bigámia miatt. A noviszádi 
törvényszék tegnap tárgyalta a két íérjii 
asszony bűnügyét, amely alkalommal ( sor- 
tarov Jelena azzal védekezett, hogy

azért kötött másodszor is házasságot, 
mert azt hitte, hogy első férje időköz­
ben meghalt.
A bíróság azonban nem fogadta < I ezi 

a védekezést és a vádlottat
két havi szigorított fogházra Ítélte,

a büntetést azonban három évi időtartamra 
felfüggesztette.

Büntetett előélete miatt nem jutott 
álláshoz egy becskereki magán­
hivatalnok s ezért öngyilkos

akart lenni
Becskerekről jelentik: Láng Zoltán 86 

éves volt becskereki magánhivatalnok va­
sáriul]) a Medve vendéglőben huszonegy a- 
dag luminált vett be. A mentők életveszé 
lyes állapotban szállították a becskereki kór 
házba. Láng Zoltán élete valóságos tragédia, 
A becskereki cukorgyár tisztviselője volt, 
ahonnan sikkasztás miatt elbocsátották. A- 
mikor állás nélkül volt, egy nagyobb ősz- 
szegről váltót hamisított, amiért két évi bör­
tönre Ítélték. Miután a fogházban jól visel 
kedett, büntetéséből hat hónapot elenged­
tek. Láng Zoltán ezután a katonazenekar­
hoz szerződött zenésznek. Amikor állandó­
sítását kérte, mellékelte erkölcsi bizonyítvá­
nyát is, amelyből a katonai hatóságok meg­
tudták, bog yváltóhamisítás miatt el volt 
ítélve, ezért nemcsak, hogy nem véglegesí­
tették, hanem azonnali hatállyal elbocsá­
tották állásából.

Láng Zoltán ezután igyekezett máshol 
elhelyezkedni, de sehol sem kapott állást. 
mire végső elkeseredésében jelentkezett az, 
ügyészségen ,hogy hajlandó leülni elenge­
dett hathónapos börtönbüntetését, a fogház­
ban azonban kérelmével elutasították. Lz 
után Szuhoticán át akart szökni a határon, 
de elfogták és most már le kellett ülni a 
hat hónapot. A múlt héten szabadult ki a 
fogházból de miután állást megint csak nem 
tudott kapni, végső elkeseredésében meg­
mérgezte magát.
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Római katolikus: Kaliszt. Protestáns: 
i iilén. Görögkeleti (október I.): Oktáv. A 
\ep kel 5 órakor, nyugszik Ki óra 58 pere­
kor. A Hold kel 21 óra 22 perekor, nyugi- 

ik 13 óra 44 perckor.
Időjárás- A noviszádi katonai meteoro­

lógiai állomás jelentése: Derült idő keleten, 
bonus és esős nyugaton. Csapadék a felső 
Adrián, borús idő a szávai és drávai bán­
ságban. A tengermelléken erős sirokkó.

Idő jóslás; Az adriai depresszió megerő­
södése folytán esőfront fog végigvonulni 
nyugatról kelet felé. Borulás és hűvösebb 
idő a drávai és szávai bánságban.

— A német követ Beográdban. Beográdból je­
lentik: Von Hassel, beográdi német követ tegnap 
reggel szabadságáról visszatért tieográdba s ismét 
átvette hivatala vezetését.

— Nikolics Milán bánhelyettes ellenőr­
ző körútra utazott a Dunahánságba. Niko- 
livs Milán bánhelyettes tegnap délelőtt 10 
órakor ellenőrző körútra utazott a Dunabán 
ságba.

— Tanácskozik a jugoszláv nők szövetsége. Zá­
grábból jelentik: A jugoszláv nők szövetsége tegnap 
délelőtt folytatta tanácskozásait az Újságíró Otthon­
ban. A délelőtti ülésen Patriarch Anna, a zagrebi 
nöegyesület elnöknüje szólalt fel, aki a falu kultu­
rális életéről tartott előadást, majd Kovácsevics 
Xora (Beográd), Csubrilovics Vida (Szarajevó) és 
\cbics Natalija tartottak előadásokat.

Felhívás a szubotieai iparosokhoz. A s/.uboli- 
cai ipartestület titkársága felhívja az iparosokat, 
hogy a házbérvállomási ivek kitöltése végeit jelent­
kezzenek az ipartestületben.

— .Megtakarít magának későbbi szem­
rehányásokat, ha idejekorán hozzászoktatja 
a gyermekeit ahhoz, hogy naponta (Mollal 
ápolják szájukat és fogaikat. Ennek az or­
vosok által ajánlott szájvíznek fertőtlenítő 
hatása megóvja a gyermekeket a fbg-rodha- 
dástól és következményeitől s egész, tiszta 
leheletet ad nekik, ödol egészséget és örö­
met jelent a gyermek életében! Minden 
eseppben erő van!

— Házasság. Iticmann Frigyes Novi­
szád és Schöffer Irén Baja házasságot kö- 
töttek. (Minden külön értesítés helyett.)

, OLCSÓ 1488

TŰZIFÁT, KOKSZOT, SZENET
beszerezhet VINKOVICS FATEL EP ÉN
NOVISAD, Ftataki ut (Köakórház mellett.) Telefon 22-37

— Öngyilkosság. Tegnap reggel 7 óra­
bér Noviszádon öngyilkossági szándékkal re 
'elveiével mcllbelőtte magát Báki István 18 
éves lakatos segéd. Az öngyilkossági kísér­
let után azonnal kiszáll a helyszínre az ü- 
gyeletes rendőrtiszt és rendőrorvos, akik 
ki akarták hallgatni Báki Istvánt, ez azon­
ban makacsul hallgatott. Miután állapota 
életveszélyes volt, kiszállították a kórház­
ba, ahol megállapították, hogy a golyó köz- 
' ellenül a szív alatt hatolt he a szervezet­
be, úgy hogy állapota reménytelen, l ettét 
' alószinüleg reménytelen szerelem miatt kö­
vette el.

Bulgária—Bonninál 6:3. A Balkán Kupáért ren­
di/.cl t mérkőzésen a bolgár válogatott lelkes játék- 
kai megérdemelten győzte le az elbizukodott román 
válogatottat.

Pakra«ci Slaveks tűzifa
dctailban legolcsóbban csak 4718

„Ludwig

fQgwein asm
u""" ~' ~~ ■——   ■■■   ■■■......... ■» ........ „I "siásaiissaammBssaKBtmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmammá

Szállodai szobájában négy revolverlövéssel élet- 
veszélyesen megsebesítették Jack Diamondot, a

newyorki hires banditavezért
Jaek Diamond állapota reménytelen, műtétet sem lehet végrehajtani rajta

és a mentők nyomban kórházba szállították 
a sebesült bandita vezért. Diamond abban a 
kórházban fekszik, ahol két esztendővel ez­
előtt egy másik banditavezér revolverlövé­
sek következtében kiszenvedett. A newyorki 
alvilágban akkor sokat beszéltek arról, hogy 
a banditavezér meggyilkolásában Diamand- 
nak is jelentős szerepe volt.

Újabb jelentés szerint
Jack Diamond haldoklik,

a tervezett műtétet sem lehet végrehajtani 
rajta. A banditavezér kórházbaszállitása u- 
tán néhány percre visszanyerte öntudatát. 
Elmondotta, hogy épen öltözködött az ágy­
szélén ülve, amikor négy ember tört be a 
szobájába. Mind a négyen revolvert szoron­
gattak kezükben és több lövést tettek rá.

A rendőrség eddig nem akadt a merény 
lök nyomára.

Néhány héttel ezelőtt az európai sajtó 1 
sokat foglalkozott Jack Diamond európai 
utjával. Jack Diamond a newyorki alvilág 
banditavezére váratlanul Európába utazott, 
de Németországból visszatoloncolták Ameri­
kába. Az amerikai lapok már akkor megír­
ták, hogy az alvilág királya azért menekült 
Newyorkból, mert halálra keresik azok a 
banditák, akiknek sorait Diamond és embe­
rei nagyon megritkitották.

Az amerikai sajtó közlése ugylátszik 
alapos volt. Diamondot vasárnap elérte a 
végzete. A banditavezér a felső Broadvay 
egyik legelegánsabb szállodájában lakott, 
nyilván azért, mert azt hitte, hogy a szállo­
dában biztonságosabb az élete. Vasárnap 
reggel Diamondot szobájában életveszélye­
sen sebesült állapotban találták.

testét négy goly ó járta at

— A „Szent Tűztek“ bemutatója a no- 
viszádi színházban. A noviszádi szerb nem- 
tzeti színház ma mutatja be Soimnerset Maug 
ham angol iró „Szent Tüzek1 'cimü darab­
ját. A „Szent Tüzek“ Európa minden szín­
padán nagy sikert értek el és igy bizonyára 
Noviszád közönségét is lebilincseli ez a 
mindvégig izgalmas és érdekes darab.

— Motorkerékpár-szerencsétlenség. Szekulics 
Biankó sztaribecsei járásbirósági jegyző a napokban 
motorkerékpáron Bácskogradistére igyekezett. A csa­
torna liidján keresztülhaladva a motor felfordult 
és Szekulics oly szerencsétlenül esett le róla, hogy 
bokatörést szenvedett. Rögtön orvosi segélyben ré­
szesítették. Felgyógyulása 3 4 héten belül vár­
ható.

— Az ütközők közé került. Marinovics Riszta 
vasúti fékező tegnap este fél hét órakor a szubotieai 
pályaudvaron, tolatás közben két kocsi ütközője 
közé került. Életveszélyes állapotban a kórházba 
szállították.

SZERÉMI TŰZIFA, SZÉN és KOKSZ
legjobb minőségben, legjutányosabb áron kapható

LESZMEISTER FATELEPEN, NOVISAB
4am«niu ul «égin (Vasúti étiáritól balra), falaton 24-71,

— A szubotieai logliázbói Mitrovicíra 
szállított;'k Nöszt Bélát és Tamási Bélát, 
a sikkasztó vasúti tisztviselőket. \ szubo- 
ticai törvényszék mint ismeretes három évi 
börtönbüntetésre Ítélte Nöszt Béla harminc­
hat éves és Tamási Béla harmincnégy éves 
volt szubotieai vasúti tisztviselőket, akii ki 
nagyobb összegeket sikkasztottak el a fű­
tő-házi pénztál hói. Az Ítélet jogerőre emel­
kedett és igy a két elitéit tisztviselőt hét­
főn esle a szubotieai fogházból átszállítot­
ták a mitrovieai börtönbe, ahol ki fogják 
tölteni börtönbüntetésüket

— Még nem tartoztatták le dr. Schattiert. A 
szubotieai rendőrség, a törvényszéki tárnics körözö- 
levelc alapján, elrendelte dr. Schattier Manó le­
tartóztatását Beográdban, miután szombaton dél­
után onnan jelentkezett. Schattier Manót azonban 
mindeddig még nem tartóztatták le és ezért Szubo- 
(ieán az a hir terjedt el, hogy megszökött. A 
Reggeli Újság munkatársa érdeklődött a szubotieai 
rendőrségen, hogy mi igaz Schattier szökéséről, de 
csak azt a felvilágosítást kapta, hogy Sehattlerről 
semmi hir nincs.

;— Hasfüzők, méret után 110 dinártól 
feljebb. Fischer J. és Fia, Noviszád.
ISMÉ I EMELKEDIK A SZAVA VIZE

Zagrebböl jelentik: A Száva vize ya- 
sárnup esett, de mivel vasárnap este óta 
K rizse vei, Zaprcsics, Dugó Szelő és Sziszük 
kői nyékén szakadatlanul esik, hétfő délután 
öt óra óta ismét emelkedik a vízállás.

Zagrubban tegnap egész délelőtt esett, 
délben felhőszakadás zúdult a városra és 
sok ucca került viz alá. A viz több házba 
is behatolt és a tűzoltóságnak kellett ki­
vonulni, a pincékből a vizet kiszivattyúzni.

— Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, 
bélizgalmat, gyomorégést, oldalszurást, mell- 
szorulást és szívdobogást érez, igy ék minél 
előbb valódi „Ferenc József“ keseriivizet 
Gyomor- és bélszakorvosok bizony itják, 
hogy a Ferenc József viz remek természet­
alkotta hashajtó. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és íüszerüzletekben.

1— Ittas állapotban leszúrta t'rsát egy 
kovilji földműves. A gornyikovilji csendőr- 
őrség letartóztatta Pavliva Vasza földmű­
vest, aki vasárnap este ittas állapotban le­
szúrta legjobb barátját Vu kov \ aszal. A 
szerencsétlen embert súlyos sérülésekkel a 
noviszádi közkórházba szállították, miit 
Pavliea V aszal letartóztatták és a novisz. üli 
törvényszék fogházába kisérték

— A szubotieai önálló iparosok betegsegélyzö 
és jótékonysági egyesületének társasvacsorája Hart­
mann líafaelné tiszteletére. A szubotieai önálló ipa­
rosok betegsegélyzö és jótékonysági egyesülete szom­
baton este társasvacsora keretében ünnepelte meg 
védnöknőjének, özvegy Hartmann Rafaelnénak a 
névnapját. A társasvacsorán, amelyet a Bárány 
szálló nagytermében tartottak meg, több mint két­
száz iparos vett részt. Több felköszöntö hangzott 
el özvegy Hartmann Rafuelné tiszteletére. A fel­
szólalók megemlékeztek az ünnepelt páratlan érde­
meiről, amelyeket a szegények segélyezése és n jó­
tékonysági egyesületek támogatásával szerzett A 
társasvacsorán az iparos-dalárda több énekszámai 
adott elő. Az ünnepi bankett résztvevői a ké-sü éj 1 
szakai órákig a legjobb hangulatban maradtak 
együtt.

TŐZSDÉZ ARLA TOK
A dinár árfolyama. Budapest 10.04 10.13, Becs

12.411 és fél 12.54 egynegyed, Prága 50.30 50.70, 
Berlin 7.42 7.44, London 273.8.

Ilcográd. London 274.38 273.58, Paris 222.21 
220.21, Newyork 56.38 50.18, Genf Zürich 1007.40 
1004.40, Milánó Trieszt 296.18 204.18, Prága 167.75 

166.95, Berlin 13.4225 13.3025, Becs 7.9658 7.9358,
Budapest 0.8045 9.8645, Amsterdam 22.775 22.715, 
Brüssel 7.8708 7.8508.

llampapirok: 7 százalékos kölcsön 80 88, négy 
százalékos ngrárkölvény 56 55, hél százalékos Blair 
kölcsön 80.50, llndikárpóllási kötvény 444 443, hét
százalékos jelzálogbank kötvén) 80 70

Zürich. Beográd 9.12 háromnegyed, Paris 20.18, 
Budapest 90.15, London 25, Newyork 514.55, Brüssel 
71.75, Milánó 26.04, Madrid 51, Amsterdam 207.50, 
iBerlin 122.30, Itécs 72.57 és fél, Szófia 3.73, Prága 
15.27, Vurso 57.65, Bukarest 3.06.

Budapest. (Határidős). Irányzat: Gyenge, lluzn 
októberre 15.22 15.24, március 16.20 16.21, május
16.60 16.61, Rozs március 9.50 9.51. Tengeri május
12.31 12.33.

Csikágő: Columbus-Unncpscg miatt zárva.
\\ inipeg. Irányzat: Alig tarlotl. Búza október 

69 és fél, december 71 egynegyed, március 77.
Liverpool. Irányzat: Gyenge. Búza október 5 

ah 7, december 5 sh 7 egy nyolcad, március 5 ah 
7 egynyolcad, május 5 sh 9.
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halni menekül vissza és uj.jai olyan görcsösen kar 
paszkodnak a halálon Lul is ebbe az egyetlen s/.ir 
lárd pontot jelentő asztalba, t mii -Immings maga s 
a film jelenetei ezeknek a mély pszihológiai meg a- 
tásoknak hosszú és lelketemelö sorút adják. Janmngs 
mellett azonban Marlene Dietrich a világhírre szert 
tett filmsztár is művészetének legjavát nyújtja s ez 
nem is csodálható, hiszen ha más nem, az. a 
visszasugárzás, amit Jannings markáns és hatalmas

művészete nvujt, emeli és viszi Marlene Dietrichet 
is az egész filmen. Az Apolló ezzel a filmmel va­
lóban kulturfilmet és lelkigazdagodást ad a non 
szádi közönségnek.

A kitűnő hangosfilmet ismét a Fox hangoshiradó 
előzi meg és a világ minden tájáról nyújt ezen a 
héten talán kissé szürkébb riportsorozatot mint 
máskor.

Zsongor

ŐSZI KIÁLLÍTÁSA 
A NOVISZÁD1 F1UGIWNÁZ1UMBAN

e * *
Vasárnap délelőtt nyilt meg Petrov S. Mih^jló. Ipics 
Száva és Seremet Ivó festőművészek noviszádi ki­

állítása

Nem tudni, mi volt az oka, a ragyogó őszi napö j 
sütés, avagy a noviszádi kultúra vezetőembereinek | 
másirányu elfoglaltsága, tény azonban az, hogy 
Petrov Mihajló és társainak vasárnapi megnyitóján ] 
a katalógusban felsorolt rendezőbizottság tagjai ku- j 
zül igen kevesen jelentek meg. Pedig a névsorban . 
olyan személyiségek neveivel találkoztunk, akikben . 
eddig még nem ig-n csalódott a kultúra, legyen az , 
H/.inielöadás, hangverseny, vagy éppen képkmlhtas. j 

Igaz, hogy akik megjelentek, megvigasztalódtak j 
abban a törhetetlen életerőben és a művészetnek 
abban a gerinces alkotniakarásában, ami ebből a 
három művészemberből képeiken keresztül előzuhog. 
Ezt Szekulics Milan, a bánság közművelődési osz­
tályfőnöke is érezte s tette hitessé és lelkessé 
bevezető szavait, amelyekkel a kiállítást megnyi­
totta. I

A három festőművész kiállítását főleg a táj­
képek jellemzik, akad azonban egy-két portré is. 
Petrov S. Mihajló képeiből a temperamentum zu- 
hogását érezzük előlüktetni, tájképei is szinte rohan­
nak és a színek élnek, nyüzsögnek, rajzanak rajtuk. 
Petrov szereti a különféle problémákat s ahogy meg­
oldja azokat, mindig ki lehet érezni robusztus és 
fejlődniakaró egyéniségét. Legerősebb a kiállításon 
autóportréja, biztos és nyugodt, határozott vászonra 
vetésével.

Ipics Száva noviszádi lestő, a kolorit embere, 
ü is főleg tájképekkel szerepel s ezekből a képek­
ből a bácskai vidékek mély és nyugodt harmóniája 
árad. Különösen szép a Felhők és Korai-sz e. 
paysagen.

Seremet inkább a mély és kifejező tónusra fek­
teti a fősulyl és képein bizonyos világfájdalom vonul 
végig. Ezt különösen a portréin lehet megérezni,, 
amelyek közül a Portré II és Portré III a maguk 
rokonsága mellett is külön-külön életet élő abszolút) 
művészi alkotások.

A kiállítás megérdemelné, hogy a noviszádi 
közönség nagyobb számban látogassa.

A Kék Angyal a noviszádi 
Apollo Tonkinoban

Az európai sajtó, amerre csak Emil Janningsnak 
ez a hatalmas alkotása elvonult, mindenütt elzengte 
a maga dicshimnuszait és a noviszádi film-kritikus 
kissé kényes helyzetben van, amikor erről az álta­
lánosan ismert és elismert filmről kell beszámolót) 
Írnia. Emil .Jannings ebben a filmben egy véglete­
kig pedáns, igazi lanártipust játszik meg, tündök­
lésétől a lejtő utján való zuhanásáig, az őrületig és 
a halálig. Emil Janning általában szereti a ki- 
jegecesedett és önmagukkal, erkölcseikkel, osztá­
lyukká! ellentétbe kerülő kispolgárokat megjátszani 
és .Jannings ennek a megjátszásában valóban szak­
ember. S talán ma már nem is nyújtana lényegeben 
semmi újat, ha meglátásaiban aprólékos, de mélyre 
világitó pszihológiai megfigyeléseiben nem adna min­
dig meglepőt, mindig frisset, mindig olyan meg­
látást, ami meghal és felemel. A Kék angyalba pe­
dig Emil .Jannings ezeknek a meglátásoknak, ezeknek 
a pszihológiai megfigyeléseknek egész sorát, mond­
hatnék friss záporát adja. Kezdve attól, hogy Emil 
.Jannings az igazi tanár szerepében lelkiegyensulyá- 
nuk megbomlásáig mindig pontosan egyszer és erő­
teljesen fújja ki az orrát a tanóra kezdetén, azután, 
pedig ezt megteszi bár, de már idegesen és szag­
gatottan, egészen addig a hatalmas feloldódásig, 
hogy a bitét, világát és szerelmét vesztett tanár egy 
különös éjszakán vissz.umenekül a katedrához, meg-

:

Botrányba íulladt Novíszádon , ,
a Vojvodina-Spária mérkőzés

A vidéken is sorozatos 
Spártai, a Mácsva

botrányok voltak - A Vojvodina legyőzte a rumai 
a RádnícsL it, a NAK a ímtrovicai Gradjanszkit

A noviszádi ulszövétségben az őszi bajnoki sze­
zon előrehaladtával a játék mindinkább eldurvul 
és a vasárnapi fordulót sorozatos botrányok tarkí­
tották. A botrányok terén — sajnos — az alszövet- 
ségben Noviszád vezet és Így talán nem is leheti 
csodálni, ha a sportszerűtlen mentalitás a vidékre 
is átterjed. A noviszádi alszövetség fegyelmi bi­
zottsága nem áll feladata magaslatán és a túlságosan 
enylie büntetések amelyeket a bizottság kiró, nem al­
kalmasak arra, hogy gátat vessenek a mindjobban 
eldurvuló állapotoknak.

A bajnoki szezon előrehaladásával egyenlő arány 
ban növekszik a botrányos jelenetek száma és ha 
az alszövetség minden érdeken felülemelkedve nem 
tud kellő eréllyel végetvetni a sorozatos sportszerűt­
lenségeknek, nagyon szomorú lesz. az alszövetség 
szezonvégi erkölcsi mérlege.

Noviszádon vasárnap a

kózni. A második félidő egy részében a noviszádiak 
fölénybe jutottak, de a csatárok erőltetett driblizése 
elrontotta a kínálkozó helyzeteket. Biró: Andree.

Mitrovicán a

NAK—Gradjautttki 1:0
eredménnyel végződött elsőoszlályu bajnoki mérkő­
zést játszották le. A NAK-nak ugylátszik meg-zünt 
a pech-szériája, győzelme a saját pályán jutsz» 
Gradjanszki ellen dicséretes teljesítmény A játék 
nagyjában egyenlöerejü ellenfelek küzdelmét ma­
tatta, a mérkőzés nívós volt és érdekes.

Az első félidő gól nélkül telik el, a játék má­
sodik felében érvényesül a NAK-csatársor nagyobb 

j rutinja. Szépen megjátszott akció befejezéseképpen 
I Encsik lőtte a NAK, egyben a mérkőzés egyetlen 

gólját. Biró: Daljev.
Petrovaradin:

Vojvodina— Rumai Spárta 4:1 (4:1)
eredménynél félbeszakadt mérkőzést játszották le. 
A játék elején a Spárla meglepő eréllyel támad es 
fölényes játékával megszerzi a vezetőgólt. A goi 
után az újdonsült elsőosztályu egyesület fokozato­
san visszaesik és a nagyobb rutinnal rendelkező 
Vojvodina kerül fölénybe. Antonies lövi a kiegyen- 
litő gólt, majd Markovics két góljával 4:1 arányban 
zárul a félidő.

A második félidőben folytatódik a Vojvodina 
fölény. A 13. percben a Vojvodina Markovics nevű 
játékosát az egyik rumai játékos faultolta. 1 ehér 
bíró szabadrúgást Ítél a Vojvodina javára. A sza­
badrúgás megtörténte előtt Markovics megrugta azt 
a rumai játékost, aki őt előzőleg faultolta. A bíró 
Markovicsot kiállítja. Markovics vonakodik elhagyni 
a pályát. Vita támad, a közönség betódul a pá­
lyára, miközben Markovics a bírónak támad és 
arcul ütötte.

Fehér bíró a játékot természetesen lefújta és igy 
a mérkőzés időelőtt ért véget.

Délelőtt a noviszádi Rádnicski pályán a

Hajdúk Gradjanszki 4:4 (2:0)
A pelrovaradini derbi erősiramban folyt le A 

félidők gólarányának megfelően a játék elejeit 
Hajdúk volt fölényben, u második félidőben inkább 
a Gradjanszki uralta a mezőnyt. Az eredmény meg­
felel az erőviszonyoknak. Hin eitler biró a Gra­
djanszki egyik játékosát tiszteletlen viselkedéséért 
kizárta a játékból.

Palánkén a

Temeríui TC—Szloga 2:0 (1:0)
másodosztályú bajnoki mérkőzést játszottak le ^ 
játékot itt is bőven tarkították sportszerűtlen jele­
netek, a biró ki is állította a Szloga egyik játé­
kosát. A TTC megérdemelte a győzelmet, bár ja 
téka ezúttal nem mindenben elégitelt ki.

A Szloga játéka még mindig nélkülözi az egy­
öntetűséget, az egyébként gyorslábú csatárok nun 
értik meg egymást. Biró". Rossier.

Petrovác:

Juda Makkabi Szlovácski 2:1 (1:0)

Trgovacski -Szlávia 6:0 (3:0)
másodosztályú bajnoki mérkőzést játszották lel Ni- 
kolics bíráskodása mellett. Az. újonnan alakult két 
noviszádi egyesület közül, mint előrelátható volt 
a Trgovacski bizonyult jobbnak és jó játékával a 
váratlanul nagygólarányu győzelmet megérdemelte.

Sabác:

Mácsva- Rádnicski 5:0 (3:0)
A noviszádi elsőosztályu egyesületek közül a 

Rádnicski a bajnok Mácsvával mérkőzött Sabúcon. 
A Mácsva közvetlen védelme és fedezetsora visz- 
szanyerte régi értékét, amivel komolyan számol­
tok kell a noviszádi egyesületeknek. A csatársor 
teljesítménye nem kielégítő, csak a balszárny játéka 
kifogástalan. A csapatban azonkívül jelentkezik a 
régi hiba, a második félidőben lényegesen csökken 
a teljesítőképesség.

Á Rádnicski közvetlen védelme és halfsorn de­
reka* munkát végzett, de mint hogy a csatársor 
egy iKireig sem tudta magánál tartani a labdát,( 
a védelem nem tudott az óriási feladattal megbir-

A másodosztályú derbi, a Makkabi minimális 
gólarányu győzelmét hozta meg, ami a Szlovaes u 
játékára vet jó fényt. Az első félidőben, a nagy 
lendülettel kezdő Makkabi uralta a mezőnyt, szí 
pen megjátszott akciói nehéz munkát adnak a 
jólmüködő Szlovácski-védelemnek. A második 
időben érvényesül a Makkabi nagyobb rutinja « 
állóképessége, amely a győztes gól eléréséhez 'u-L

A mérkőzés befejezése utón tettleg inzulinnak 
a Makkabi egyik játékosát és csak a rendőrség 
erélyes közbelépése akadályozta meg a nag)<>'> » 
botrány kitörését. Biró; Búnics.

Csibén a
Fruskagorac —Csibi Omladina 3:0 (1:0)

eredménnyel zárult mérkőzést játszották le. A l"i- 
kogorac lassan kezd formába jönni, győzelme míg 
érdemelt volt. Az Omladina játékán is látszik nemi 
javulás, de az együttesnek még sok erős mérkőzés 
kell játszania, hogy megszerezze a szükséges 
tint és állóképességet. Biró: Dobsinszki.
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A Beográdi SK, a zágrebí Konkordia és a 
szarajevói Szlávía győzött az országos bajnoki

küzdelmek vasárnapi fordulóján
Az országos bajnokságért folyó küzdelem va­

sárnapi, hatodik fordulóján a BSK 2:1 (1:0) arány­
ban legyőzte a Jugoszláviát. A mérkőzés bővel­
kedett izgalmas, sőt botrányos jelenetekben, a má­
sodik félidőben Loncsárevics a Jugoszlávia halija 
egy összefutás alkalmával lábát törte.

Szarajevóban az ottani Szlávia 4:0 (2:0) arányú,, 
meglepetéstkeltő győzelmet aratott a spliti Hajdúk 
együttesén. A Szlávia győzelme reális, noha a 
gólarány kissé túlságosan hízelgő. Oszijeken a zá-

grebi Konkordia megérdemelt, 3:0 (1:0) arányban 
győzte le az ottani Szlávia együttesét.

Az országos bajnoki tabellán a vasárnapi for­
duló után a BSK vezet í) ponttal, 17:10 gólaránnyal, 
második a zagrebi Konkordia ugyancsak 9 ponttal 
to.10 gólaránnyal, harmadik a Jugoszlávia 7 ponttal, 
11:8 gólaránnyal, negyedik a szpliti Hajdúk 7 pont­
tal, 15:14 gólaránnyal, ötödik a szarajevói Szlávia 
4 ponttal 12:14 gólaránnyal, hatodik az oszijeki 
Szlávia 4:18 gólaránnyal pont nélkül.

Nagy meglepetéseket hozott a szuboticai bajnokság
vasárnapi fordulója A Vilhmy.elep „z SzMTC-t, a Sz.„d pedig a

Sportot verte meg szép játékkal — A bajnok­
csapat minimális győzelmet ért el a Postások­
kal szemben

Vasárnap délután meglepően nagyszámú közön­
ség jelenlétében játszották le az elsőosztályu bajnoki 
mérkőzéseket, pedig csak a Szánd—Sport mérkő­
zés Ígért élvezetesebb sportot. A többi mérkőzéseken 
olyan egyenlőtlennek látszottak az erőviszonyok, 
hogy mindenki nagygólarányu biztos Bácska, illetve 
SzMTC győzelmet várt. A várakozásnak csak a 
Szánd—Sport mérkőzés felelt meg, amely gyönyörű 
játékot nyújtott, különösen a Szánd részéről. Meg­
lepetés volt a Villanytelep megérdemelt győzelme az 
elbizakodotttan játszó vasasokkal szemben, amely 
a mérkőzés favoritja volt. A Bácska gyengén ját­
szott, gyenge, de lelkes ellenfelével szemben.

A Bácska—Postás mérkőzés elején a közönség 
ismét fegyelmezetlen volt, úgy hogy a rendőrségnek 
kellett durva közbeszólások miatt két nézőt eltávolí­
tani a pályáról. Ezután helyreállt u rend és a 
Bácska élvezetes játéka teljesen lekötötte a nézők 
figyelmét.

SzAND Sport 5:1 (3:0)
A Szánd rég nemlátott szép játékkal lepte meg 

a közönséget, amelynek eredménye gólokban is ki­
fejezésre jutott. A közvetlen védelem feladatának 
magaslatán állott és könnyen verte vissza a Sport 
erőtlen támadásait. Konrád kapus ezúttal is be­
bizonyította, hogy a szuboticai kapusok legjobbika 
és egynéhány gyönyörű védéssel keltette fel a kö­
zönség figyelmét. A Beleszlin—Ball hátvédpár egy­
formán jól látta el feladatát. A halfok közül Held 
vált ki, Rengeinek nem volt napja, mig Kopilovics 
11 a szokott hasznos játékot mutatta. A csatársor 
igen jól funkcionált. Egyetlen gyönge pontja Inótái 
volt. A legszebb támadások a baloldalról indultak 
és ott jutottak is eredményre. Kovács jói és oko­
san dolgozott. Horváth a régi hasznos játékos volt 
és igy Gabrics kitünően érvényesült összekötője 
mellett.

A Sport kapusa Koncz többször hibázott és a 
gólok közül kettőt védhetett volna. Illgen és Hahn 
jól működtek, de különösen a Sport cenlerhalfjának 
Aradszkinak köszönheti, hogy súlyosabb vereséggel 
nem hagyta el a pályát. A csatársor egyetlen hasznos 
tagja Házi volt, ennek megértő társa csak Vukovics 
ccntcrcsalár volt, mig a többi szürkén mozgott a 
pályán.

Hr. Padjen kitünően látta cl feladatát.

Bácska—Postás 4:2 (3:1)
Elsőosztályu bajnoki mérkőzés. Biró: Krausz Mihály

A Szánd—Sport mérkőzés előtt játszott u két 
tsupat, amelynek során a Postás meglepetésszerűen 
nagy munkát adott a bajnok Bácskának. Az. egyéb­
ként gyenge Postások határtalan lelkesedésével csak­
nem teljesen pótolja a Bácska tehnikai fölényét 
f's a mérkőzés több fázisában egyenrangú ellenfele 
Vo*t a bajnokcsapatnak. A Bácska csapata meddő 
mezőnyjátékot folytatott és a csatársora ellenfele 
kapuja előtt, úgyszólván teljesen tehetetlen volt. 
hz részint Ji? Bácska indiszponáltságánnk, részben 
l>vdig a Postás csapat kitűnő védelmének tulajdonít­
ható. A mérkőzésen egyébként egyik csapat sem 
használta ki a legelemibb gólhelyzeteket, mert ren­
des körülmények között egész más gólarúny alakult 
volna ki.

A gólokat a Bácska részéről Kopunovics (2) 
arcikics és De Frccliwille rúgták. Krausz bíró 

abszolút objektiven, de indiszponáltan bíráskodott 
vs mindkét fél kárára több hibát követett el.

Víllanytelep—SzMTC 2:0 (0:0)
Elsőosztályu bajnoki. Biró: Peies

A szuboticai vasas-csapat veresége okozta a 
legnagyobb meglepetést a szuboticai vasárnapi baj­
noki fordulón. Az SzM 1C legutóbbi gyönyörű sze­
replései után nagygólarányu győzelmét várták, a 
csapat azonban olyan elbizakodottan, lélektelcnül 
és ellenfelét lekicsinylőén játszott, hogy veresége 
teljesen megérdemelt, annál is inkább, mert a 
Villanytelep szépen fejlődő együttese az egész mér­
kőzés alatt nagyszerűen küzdött és úgy összjáték 
mint tehnikai érvényesülés tekintetében jóval felül­
múlta ellenielét. Az SzMTC veresége iskolapéldája 
annak, hogy mennyit árthat egy csapatnak az el- 
bizokodottság.

—o—

SzMTC I. b.—Villanytelep 1. b. 5:1 (3:0). Baj­
noki mérkőzés. Biró: Kulundzsics Lujo.

Szánd [. b.—Sport I. b. 8:1 (1:0). Bajnoki mér­
kőzés. Biró: Horváczki Péter.

Bácska I. b.—Postás 1. b. 7:0 (3:0). Biró: 
Szonnenberg Zoltán.

Hajdúk—Rádnieski 3:0 (1:0). II. osztályú baj­
noki. Biró: Kuzmann.

Szloboda—Konobar 1:1 (1:0). II. osztályú baj­
noki. Biró: Drenkovics.

TANK—Hakoah 5:0 (2:0). II. osztályú bajnoki. 
Biró: Balázs.

...O—
Bacski Bresztovac:

Odzsaci SC komb.—Bresztováci SC 4:0 (1:0). 
Barátságos. A nagy érdeklődéssel várt mérkőzés

uz odzsaci csapat győzelmével végződött. A breszto­
váci csapat a vidéki viszonylatban jó játékerőt kép­
visel. A közelmúltban lejátszott Leszineiszter ser­
legmérkőzéseken vezetőhelyet foglal cl.

—o—

VSC OSC 4:0 (2:0)
Elsőosztályu bajnoki, bitó: Orcsics

Ideális futballidőben háromszázat ven néző előli 
mérkőzött meg a két csapat és a mérkőzés a 
VSC megérdemelt győzelmével végződött. Az OSC 
játékán nagyon meglátszott a hozzáértő tréner keze, 
(ile a VSC erős játékmodorával a csupa fiatal erők­
ből álló odzsaci csapat nem tudott megbirkózni. A 
mérkőzést a két közvetlen védelem között fennálló 
erödifferenria döntötte el é,s ebhez még a VSC 
csatársorának átütő okos játéka is hozzájárult. 
A mérkőzés VSC támadásokkal indul és Gutesu 
már a hatodik percben megszerzi csapatának a 
\ czetést. Az OSC ellentámadásai mindössze egy 
komért eredményeznek. A huszadik percben Tuto- 
mirov lövi a félidő második gólját.

A második tél idő első busz percében az OSC 
támad többet, de a VSC védelme sziklaszilárd. 
Erlemann 1 a kapuban csodákat müvei. A VSC 
a 22. percben ismét átveszi a játék irányítását 
és minden támadását lövéssel fejezi be. Előbb Gur 
tesa, azután Erlemann 11 lőnek gólokat. A mér­
kőzés végén az addig feltűnően gyenge Katona 
magára talál és nagyszerű védésével súlyos vere­
ségtől menti meg csapatát.

Orcsics biro a mérkőzést kifogástalanul vezette.

Szombori TK — Szentai AK 2:1 (1:1)
Bajnoki. Biró: Sibalics. Unalmas mérkőzés, me­

lyet a többet lamudó Szombori 1 K megérdemelten 
1 nyert meg. Állandó SzTK fölénnyel telik el az 
j első félidő, de puhán játszó csatárai a kapu ülőt# 
j sorra hibáznak. A fölény ellenére Szcnta éri el a 

vezető gólt Jenovác révén. A kiegyenlítő gólt csak 
a félidő végén tudta Lukics a SzTK-mtk megszerez­
ni, miután Koch még egy tizenegyest is kiaknázat­
lanul hagyott. A második félidő erősebb irammal 
indul, Schwarz már az ötödik percben megszerzi 
a Sz 1 K részére a vezetést s egyben a győzelmet 
jelentő gólt, mely után a szentai csapat semmiféle 
hajlandóságot nem mutatott a kiegyenlítésre. Igaz 
ugyan, hogy csatársoruk Csuka nélkül igen csonka 
is volt.

—O—
Szombathely:

Ferencváros—Sabária 1:1 (0:0).

Budapest:
V a sas—Péesbaranya 1:0 (1:0).
Bástya—Kispest 4:2 (2:0).
Hungária—Bocskay 5:1 (3:1).
Újpest—III. kerület 2:1 (1:1).

Vasárnap jatszák le Szuboticán a Szánd—Bácska
derby mérkőzést

Mint már jelentettük a beogiádi főszövetség 
elhalasztotta a vasárnapra kisorsolt Szánd Szaraje­
vó. ASK mérkőzést azon indokolással, hogy a i>eo- 
grádi Szoko megfelebbezte a JNSz igazgatótaná­
csának azon határozatát, amely szerint a Szánd 
Szoko serlegmérkőzést a Szánd javára igazolta 3:2 
arányban. Mivel a íelebbezést csuk a JNSz közgyű­
lése tárgyalhatja meg, — amely November 23-án 
ül össze — igy az igazgatótanács úgy határozott,) 
hogy bevárja a közgyűlés döntő szavát és csak 
utána engedélyezi a serleg döntőmérkőzések le­
játszását. Ilyenformán Szuboticu vasárnap Bajnoki 
mérkőzések nélkül maradt volna és ezért a szuboti­
cai ulszövetség intézőbizottsága rendkívüli ülést hí­
vott egybe, amelynek egyetlen pontja a vasárnapi 
program betöltése volt. Az intézőbizottság rendkívül 
heves vita után minimális szótöbbséggel úgy hatá­
rozott, hogy vasárnap a Szánd Bácska mérkőzést

kell lejátszani, n másodosztályú program pedig aj 
eredeti sorsolás alapján változatlan marad.

A derby-mérkőzús iránt óriási érdeklődés ny il­
vánul meg a szuboticai sportkörökben.

—o—

SZOMBORI SPORT—SZEM A! R ADMCSKI 5:1
(2:1)

Elsőosztályu bajnoki. Biró: Péivs

Ragyogó szép időben, nagyszámú közönség jelen­
létében játszott a szombori Sport bajnoki mérkőzést 
a Rádnieski csapatával, amely ezen a délutánon 
avatta fel uj, modern sporttelepét.

A Rádnieski kezd. Heves mezőnyjáték fejlődik 
ki, amelyben hol egyik, hol a másik csapat kapuja 
forog veszélyben. A szentai csapat heves és lelkes 
játéka meglepi a Sport játékosait, akik azonban az

Rendkívüli siker az AROLLOBaN Még csak rövid ideig látható

A kék angyal (Der Blaue Engel)
EMIL JANNINGS és MARLENE DIETRICH a főszerepekben 

CSAK FELNŐTTEKNEK 1 Kezdet: 5, 7 és 9>/4 órakor
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első tíz percben két komért is kitudnak erőszako m 
a Rádnicski ellen. A tizedik percben Bzífniosz lö­
vését Győré kapus kiejti és a kapuba vágódik a 
labda (1:0). Egy perc múlva Bokros I W»nyór 
lövése már a szombori hálóban csörög, *t a lőj 
percben Bokros újabb gólt lő, de a bíró offsze.d 
Óimén nem Ítéli meg. A 26. percben Sz.fmosz újra 
gólt lő és azután a félidő végéig változatos mezőny*

JaU Vmá^dik félidőben a Rádnicski visszaesik és 

a 20., 31. és 36. percekben Szifniosz ötre szapo­
rítja a gólok számát. .

A Sport nagyobb állóképessége és rutinja biz­
tosan győzött a Rádnicski felett, amely az első 
félidőben teljesen egyenrangú ellenfele volt a bajnok

csapatnakortban produkált Szifniosz

és Pávics centerhalf, a Rádnicskiban Bokros I, 
Kovács, Botos és Győré kapus tűntek ki.

Péics bíró jól vezette a mérkőzést.
—O—

SZTARINECSEl SZOKO—SZOMBORI ZSÁK 6:0 
(3:0)

Elsőosztályu bajnoki, biró: Perl

A mérkőzés az egész 90 perc alatt élénk és 
élvezetes volt. Mindkét fél a gyors iramra es szép 
játékra törekedett. A csatársor és a halfsor mind­
két csapatban egyenlőrangu volt, a védelem azonban 
már a becseji Szókéban volt a jobb Ez az eTo- 
beli külömbözet elegendő is volt ahhoz, hogy a 
Szoko a maga javára biztosítsa a győzelmet

Az első gól az első percben született: Milovanov 
rástartol a szépen beadott labdára s azt kapusból 
a kapura rúgja. A második gól Janek réven esik. 
Két perc múlva Janek kiugratja 1 utterl, aki villám­
gyorsan a kapu előtt terem és szép gólt lo.

A második félidő elején a Zsák a többet támadó 
fél de lassan visszaesik és a Szokot engedi szóhoz. 
A 20 percben Tihanyi, a 25. percben Sági lövését 
a kapus kiejti, amit szintén Tihanyi helyez a 
hálóba. A 32. percben rúgja Tihanyi a mérkőzés 
utolsó gólját. A gól után a Zsák hevesen tárnád,- 
de támadásai meddők maradnak. A 30. percben 
a biró kiállítja a Zsák centerét, Bugadzsijat, akji 
csúnyán faultolta Janeket. A mérkőzés még hátralevő 
része szép mezőnyjátékkal telt el.

Perl kitűnő bíráskodása nagy hatással volt úgy 
a játékosokra, mint a közönségre.

A negyvennyolc helo.1,1 az R- •»«■ haagió« mellel. ..mellék el

Londonból jelentik: Az R. 101 katasz­
trófájának áldozatait a léghajó hangarjanak 
közvetlen közelében temették el, ahonnan 
az R 101 pontosan egy héttel a temetes 
előtt viharos, esős időben elindult szeren 
csétlenül végződő útjára.

Körülbelül
ötvenezer ember állott sorlalat a gyász- 
menet két oldalán.
4 levegőben két raj bombavetőrepülő­

gép motorjai zúgtak hogy utolsó istenhoz- 
zádot mondjanak a halottaknak. A kopor
sok mögött a hatóságok képviselői halad
lak továbbá a halottak rokonai, a külföldi

Eckener kapitány is, 
kíséretében.

egyik tisztjének

A temetés helyére megérkezve a kopor­
sókat négy sorban helyezték el a közös sir- 
eödörben, minden sorban tizenkét koporsó 
volt. Az elföldelés után koszorúkból és vi­
rágokból valóságos halom emelkedett a sir- 
hanton. A katonaság háromszoros disztüzet 
adott, ezzel a temetés befejeződött.

Vasárnap és tegnap egész napon át

többszázezerfőnyi tömeg kereste fel a 
írissenhantolt tömegsírt,

hogy elhelyezze koszorúját, vagy virágosok- 
. 0,7 . •!___ r.n/v«mnz>cóflpneÁa n moZatíll*

sok mu^uw ci Axcvww, D - * • Vül földi hogy elhelyezze KUöMuujat, ™ »tak, továbbá a halottak rokona!, a kuliold ^gy^ szercncsétlenség áldozatai-
országos repülőegyesuletcine M | nai< sirhantján.
köztük

LÓSPORT
Az utolsó őszi lóverseny Noviszádon

A noviszádi lovuregylet vasárnap tartotta meg 
utolsó versenyét szépszámú közönség jelenlétében.
A versenyen megjelent Matics Szvetomir bán, Jova- 
novics tábornok hadseregparancsnok, Csolakantics 
tábornok lovassági felügyelő, Mitrovics tábornok 
a hadseregparancsnokság segédje, Nedics tábornok 
a repülőcsapatok parancsnoka és mások.

A verseny eredményei a következők:
I Félvérüek versenye. 1. Pravda (gróf Schön 

born). 2. Jolanda (í'ilimonovies). 3. l'ürge (Lelbac í) 

Tot.: 25, helyre 14, 32.
II. Vigaszdij két és hároméves nyeretlenek ré­

szére 1. Olimpia (Dungycrszki Gyoka). 2. Szonja 
(Or. Dungycrszki Gedeon). 3. Zeus (Ljubicscvói mé­
nes). Tot.: 23, 14, 42, 15.

XII. „Vojvodina“ handicap. 1. lip-top (Dungyer 
szki Gyóka). 2. Gud Hop (Schönborn I'ercnc). .1 
Kiti (Avsics Rada). Tot.: 15, helyre 13, 16, 20.

IV. Általános vigaszverseny. 1. Csukar Jankó 
(Jovicsics Mihály). 2. Rádió (Lelbach). 3. Romeo 
(Or. Dungycrszki Gedeon). Tot.: 62, helyre 44, 2-2.

V Nemzetközi akadályverseny, vigaszdij. 1. 
Mert '(Berks ,lován). 2. Persisit II. (Dungycrszki 
Gyóka). 3. Orlovics Pavle (Tomics Miodrag). lot.:

42, helyre 16, 13. v
VI. Tiszti akadályverseny, vigaszdij. 1. Ma 

njevac (Jovunovics Dragutin). 2. Mala Keva (Scrugu 
Petar). 3. Bravúr (Riszlics Vlajko).

RÁDIÓ MŰSOR
Kedd, október 14

Beogréd. 10.30: Szezónslágerek gramofónleme- 
zeken 12.15: Kis grmnofónhangverseny. 12.45: A 
rádiókvartett hangversenye. 13.30: Újsághírek. 17-05: 
Pirandello novellák. 17.30: Népdalok gramofónleme- 
zeken 19.30: Német nyelvlecke. 20: A rádiókvar­
tett hangversenye. 20.30: Zágrehi közvetítés. 22.30: 

ögágbirek sporteredmények. 22.45: Közvetítés «

Az R. 101 áldozatainak holttestét a hadi­
hajóról a partra szállítják

Az áldozatok koporsoi a Westminster apát­
ságban

Ruski Car étterméből.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének hang­

versenye. 12.05: Gramofónhangverseny. 4: Józan Re­
zső mesél a gyermekeknek. 5: Zsoldos Benő: Er­
dély enüekei a magyar regevilágban II. 1 elolvassa 
Iladó Árpád. 5.30: A folyamőrség zenekarának hang­
versenye a Király kávéházból. Vezényel ,fj. 1 ricsay 
Richárd. 6.30: Francia nyelvoktatás. 7.15: Kiss lc- 
renc előadói estje. 7.40: A Mándics szalonzenekar 
hangversenye Szedő Miklós operaénekes közreműkö­
désével 8.30: Ogetövcrscnycredmcnyek. 6.4U. zon­
gora-hegedűs/, őnálák. Előadja Stefániái Imre ka- 
maramüvész (zongora) és Zathureczky Ede (hegedű). 
Utána: Időjelzés, hírek. 945: Báró Wimpffcn Ivan

franci anyelvü előadása. Utána: I dőjár ás jelentés. Ez- 

j után id. debreceni Kiss Béla és cigányzenékul

! ZCnLWien. 11: Hires olasz énekesek gramofonon- 12- 
Silving-zenekar. 1: Időjelzés és időjárás, b®“.- 
sorbemondás. 3: Időjelzés és időjárás, tozsd" . z,áv 
Szórakoztató grmnofón. 4.30: Hubermunn &.
Csajkovszki hegedűversenyét Í^8Z“ ^“^járás. 
Mondák Vcrgiliusról. 7.30: Időjelzés JLulr,
7.35: .lilik kit -okgorá«, B.«.« “2_wiakl„

W",,"1 *l6-d“db™' £ fLu,-»..«““
vonósncííves Haydn: r-aui cs i"ZI iLk. 10: Mii»««"
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DARVAS GABOR:

Regény
(14)

Egy alkalommal meginvitált magához a 
szobájába. Külön szobája volt. Elmondta, 
hogx milyen nehéz a helyzete s hogy lehe­
tetlen a ,,fegyelmezetlen banda" között bot 
nélkül rendet tartani. Szóval nem szeret­
né ha félreértettük volna öt azon sajnálatos 

incidens alkalmával, s azon reményének 
adott kifejezést, hogy ezentúl jóbarátok 
leszünk.

Végül visszadta az órámat, melyet an­
nakidején Jóska őrzött s melyet a kórház­
ba való érkezésünkkor tőle elvett.

Csak azért volt mondta mosolyog­
ni felém fordulva, hogy el ne lopják ma­
gátol. íme visszaadom sértetlenül...

én úgy éreztem, hogy kétlelkű emberrel 
beszélek, akinek a másik arca ott leskelődik 
mögötte... így nem is nézett ki belőle az a 
félelmetes viadállat, csak a szemei nem 
voltok a tiszta lelkiismeretű ember szemei. 
Cvikkerét törülgetve várta mit mondunk a 
dologhoz.

Nézze szóltam hozzá néhány perc­
nyi megfontolás után, ha arra gondolok ami­
ket én itt láttam, s mi itt mindannyian 
láttunk. A szerencsétlenség bennünket is 
lesodort, megtépázott, de be nem mocskolt 
soha... Mi a barátainkat hogy úgy mond­
jam megszoktuk egy kicsit válogatni. 
Már pedig amit maga csinált s csinál a mai 
napig is az nem alkalmas arra, hogy rendes 
ember magát a barátjai közé sorolja. Nem, 
mi nem tartunk igényt a maga barátságára!

...Nem tudom mi vitte r;á arra, hogy 
ennyire kivetkőzzék emberi formájából, s 
bizonyára maga is be fogja látni, ha ugyan 
eddig már be nem látta, hogy embertelen 
módon visszaélt annak a bizalmával aki 
magát idehelyezte...

...Önt semmi sem fogja mentesíteni cse­
lekedeteinek következményei alól. Nyíltan 
megmondom: Történjék velünk barmi, min­
den erőnkkel azon leszünk, hogy ez a lehe­
tetlen helyzet megváltozzon. Az ön dolga 
lesz. hogyan fogja magát tisztázni, mert 
mi minden rendelkezésre álló adatot min­
denkor és mindenkinek rendelkezésére bo- 
< sajtunk! ön egyszer azt mondotta nekem, 
hogy még találkozunk. Ön ezt abban a re­
ményben mondotta, hogy a találkozás úgy 
sem lesz lehetséges, mert akkor nem úgy 
néztem ki, mint akiből ember lesz még 
valaha. De másképpen történt, s nem Önön 
múlt hogy bennünket elpusztítania nem si­
került. ön igazán megtett erre minden lehe­
löt. Az idő elérkezett, itt vagyok, hogy 
szembenézzek magával. Remélem ön nem­
csak beteg, tehetetlen emberekkel mer szem­
benézni... A viszontlátásra!

Otthagytuk s lassan kifelé indultunk. 
Dobival szerettünk volna valahogyan érint­
kezésbe lépni. Csak legalább -Jóska volna 
itt! Ezek az éjjel könnyen túladhatnak raj­
tunk, amire a történtek után el lehettünk 
készülve .. .

Mikor leértünk, az ajtóban egy osztrák- 
magyar főorvossal találtuk magunkat szem­
ben. Sovány energikus arcú szimpatikus 
ember; rögtön felismertem: dr. Vass lo­
an os.

Katonásan tisztelegtünk, mire ö meg­
szól i tolt :

Kicsoda maga fordult hozzam, 
mire én szabályszerűen jelentkeztem.

Egy pillanatig figyelmesen vizsgálta az 
arcomat s szemmclláthatólag felismert:

Én magát a Peti-pukban kezeltem!
Parancsára főorvos ur.

\ nyolcas szobában feküdt az ajtó 
mellett, tipluis exantematieus-a volt!

— Igenis főorvos ur.

— Maga itt a szolgálatvezető? .
— Nem főorvos ur!
- Akkor lesz szives hozzávezetni.

Én pedig nagyon kérem Önt, mielőtt ! 
a szolgálatvezetővel beszélne, szíveskedne j 
velünk egy rövid sétát tenni...

Vass főorvos Mayer felé fordult, aki 
szintén jelentkezett.

Valami közölni valójuk van talán? !
Igen, ha volna szives meghallgatni! ]
Nagyon szívesen szólt s már el ! 

I is indult velünk együtt.
Vass főorvos nyúlánk, kedves megje­

lenésű ember volt. Nekem még abból az 
időből volt kimondhatatlanul szimpatikus, 
mikor csapataink idején a tifuszbetegeket 
kezelte. A betegek leglehetetlenebb boga­
rait csendes nyugalommal tűrte. Mikor az 
egyik huszártól vért vett, az kiütötte a 
fecskendőt a kezéből mely őt magát is meg- 

I sebezte. I tánozhatatlan humorral bánt el 
' vele: Két ápolóval lefogatta, a beteg lábára 

pedig maga ült rá lovagló módra. Olyan 
I volt mint egy játszó pajtás. Elkezdett neki 

szépen mesélni mint a gyermeknek szoktak : 
Most te a huszár ló vagy, én a dok­
tor meg a huszár, a huszár tehát lé), a dok­
tor meg ráül a huszárra vagyis a lóra... 
A végén szegény csakugyan nem tudta, 
hogy ló-e vagy huszár. Mikor az ember 

I már valamennyire megszelídült, igy .szólt 
hozzá:

Mondd utánam ezt a szót: Véd vám.
Vád-vém mondja a huszár.
Nemjói van! Újból!
Vám-véd!
Nem jól van!
\ ém-vád!

I Nem jól van!
j s a huszár észre sem vette közben, hogy 

a vérvétel megtörtént.
Az országút irányában a kijárat felé 

] haladtunk. Az őrtállé) strázsa tisztelettel- 
! jesen felhagyott a Dobro jutro Aniee...I Aniee... eiinü népdal interpretálásával és 

tisztelegve engedett ki bennünket. Orv o- 
1 saink karddal az oldalukon, felügyelet nél­

kül jártak minden felé jeléül, hogy nem 
j mint foglyokat hanem mint visszahagyott 
I orvosokat kezelik őket.

Az országúton késő estig sétálgattunk 
le-töl. Elmondtunk neki mindent amit lát­
tunk, s kértük, hogy a hihetetlen állapo- 

i tokon segítsen, s hasson oda, hogy ez a 
legrövidebb időn belül megváltozzon.

Elbeszélésünk nagyon felizgatta. Egyes 
részleteket kétszer is elmondatott magának. 
Közben meg-megállt s jegyzeteket csinált, 
felirta az adatokat. Ki volt kelve magából s 
nem talált szavakat méltatlankodása kife­
jezésére.

Holnap rögtön felmegyünk dr. Bá- 
sieshoz mondotta s előadjuk neki az 
egészet. Szentül hiszem, hogy rögtön segí­
teni fog az állapotokon.

Elmondta még, hogy épen ma volt nála 
kihallgatáson, először mióta felgyógyult. Ez 
alkalommal öt bízta meg a fogolykórházak 
vezetésével. A többi orvos még legnagyobb­
részt beteg, köztük dr. Pavlovics is, aki iránt 
melegen érdeklődtem. Sokan meg is haltak... 
Aki meg egészséges, annak annyi a dolga, 
hogy nem győzi. Épen azért jött, hogy nuvg- 
nézze a fogolykórházakat, tulajdonképen mi 
is történik itt. Ezt azonban még gondolat­
ban sem hitte, hogy ilyesmi amit mi el- 
beszé 11 ii n k megtörtén hessen.

Együtt mentünk vele át a másik épület- 
! be ahol neki is lakás volt kijelölve. Ez 

volt a hatodik osztály, a mienk odaát a 
hetedik.

Átadtuk neki a rongyos noteszlapokra 
s papírdarabokra feljegyzett sok ezernyi 
halott névsorát. S az éjfél még együtt talált 
bennünket a beszélgetésben...

* * *

Gyönyörű júniusi nap köszöntött ránk. 
Az izgalomtól egész, éjjel alig tudtunk alud­
ni: Ütött a leszámolás órája. Nem egészen 
volt kedvünk szerinti a dolog, jobban sze­
rettük volna az elszámolást személyesen 
megejteni, s csak azt tovább adni az igaz­
ságszolgáltatásnak, ami megmarad belőlük. 
Azután annak sem voltunk hívei, hogy ellen­
séges földön egymásra vádaskodjunk, de az 
állapotok annyira tűrhetetlenek voltak, s a 
háború olyan hosszúra kezdett nyúlni, hogy 
a 1 vennünk forrongó indulatokat nehéz volt 

I megfékezni. S ha már úgyis fölfakadt a 
i kelevény, legyen teljes az operáció.

Eegelsö dolgunk volt Dobit értesíteni. 
I A vasút állomáson volt beosztása, vissza- 
' került a régi helyére. Kértük, ha lehet jöj­

jön azonnal.
A kora reggel már kinn talált bennün­

ket a friss harmatos gyepen. Dobit vártuk, 
mialatt Maver Gyurka szokott modorában 

I csendesen magyarázott:
(Folytatása kivetkezik)

I í

Ä.N.
■! W__

.. > VV vV. ■.

*

Az abcsszinai császár koronázása
Has Talari császár és felesége Mr neu csá­

szárné gy emlékeikkel
Ras Tafarit, akit .Judit, császárié) még |

életében, lí)28-ban, utódjává kinevezett, a 
napokban fogják mcgkoroiuezni Abesszínia 
császárává Addis Abcbaban, az afrikai ál­
lam fővárosában.
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Várost Mozi Subotlca
Hétfőtől Október 13-tól

Egy UFA tonfilm

Halhatatlan lump
(DER UNDERBLICHE LUMP) 

Főszerepben
GUSTAV FRÖHLICH 

és LIANE HAID
fcioadísok kezoete minden nap 4, 6 és fél 9-itor.
Rendes helyírak: 7, 10, 12, 14, 16 és 18 dinár.

NYÍLT TÉR*

Köszönetnyilvánítás
Hálás kcszönetet mondunk mindazon nak, akik 

felejlheletlen kis
PIRIKÉNK

temetésén résztvettek, valamint koszorú- és virág- 
adorr ányaikkal mérhetetlen fájdalmunkat enyhíteni 
Igyekeztek.

Noviszád, 1930. október 13.
Gőz István és családja

OBJAVA
Öbjavljujem da ovo dvoje nameravaju 

jedno s drugim u brak stupiti :
Mladozenja Djura Svajberic, nezenjen, 

obucarski pomocnik, rimo katolik, 24 god. 
mesto rodjenja Sremska Mitrovica, ime i 
prezime roditelja pokojni ovajberic Djura i 
Hodova Kata.

Nevesta: Marija Filep, neudata, doma- 
cíca, rímo katolik, 17 god. mesto rodjenja 
Novisad, Tome Hadica ul. 4. Íme i prezime 
roditelja Filep Sándor i Lisac Katalin.

Pozivam sve one, kojima je poznata kakva 
zakonita prepreka za sklapanje braka ime- 
novanih ili kakva okolnost, koja iskljucuje 
njihov Slobodan pristanak, da to meni ne- 
posredno ili putem onoga opcinskoga pogla- 
varstva, odnosno maticara kod kojega je 
objava izvesena, prijave.

U Növöm Sadu, 6, oktobra 1930.
Slavnló Ranko

zam. malléara

Jó összeköttetésekkel és ismeretséggel 
biró, ügyes

hirdetési akvizitört
biztosított jövedelemmel IBlVBSZOnk 
Cim a noviszádi kiadóhivatalban 4685

tOO HP grazi 2 hen­
geres álló Diesel­
motor vlllanytelepcn 
üzemben látható kifo­
gástalan állapotban. 
Nagyobb motor vétele 
miatt eladó 120.000 d. 

Ganz hengerszék 
650x220 srott dupla 

9.000 dinár 
Sech 4-5 rétü szubadon- 

lengő slkszlfa 15.00 i d. 
Seek centrifugai szila 

4.500 dinár 
80 HP uj szivogáz- 

motor 190,000 dinár
Kedvező fizetési feltételek. 

Csereüzletet is kötők

MAMUZSICS ÍVŰN
e*pkerc.M6, SUBOT1CA 

Vlleoeows ml. 28. M51

HL ADÓ II
Darányi lelep li. csoport­

ban (Kraxner utón) egy- 
tagból több házhely eladó. 
Érdeklődők forduljanak lc- 
véllleg Dr. Hoflmann János 
zomborl ügyvédhez. 4796

Kályhák és üzleti 
berendezési tárgyak el-
dók. Stclnbach & Zwlbach 
Kralja Petra 30. I. 4802

KIADÓ TI

Tűzifa
bükk, 101*7,17«rtrt« k»«
*• lörfhmlladík »•- 
gooUtelbem olcsóm kapható

ÁCS ANDOR
SUBOT1CA

Herembeslcseoe ul. 23

KOlONBEJÁRATU két­
ágyas bútorozott szoba ki­
adó. Futakl ut 47. Ugyan­
ott eladó jutányos áron jó­
karban levő férflszoba- 
butor. 4722

MÉSZÁRSZÉK elszámo­
lásra kaucióval, lakással 
együtt november 1-re ki­
adó. Cim a noviszádi ki­
adóban, 4099

ÜZLETHELYISÉG lakás­
sal kiadó. Cim Szálló János 
Plrosl ucca 56. Noviszád.

4692

g&nasEH&s

APRÓHIRDETÉSE

agy hétköznap, mint vasárnap 
agy «só 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 

■ a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

MÉSZÁROSÜZLET la­
kással és hozzávaló mellék- 
helyiségekkel november 
1 -re kiadó, Bátori ucca vé­
gén. Bővebbet Dániel 
Péternél, Noviszád, Darányi 
telepi katolikus templom­
mal szemben. 4800

LAKÁS, két szoba, elő­
szoba, konyha, spelz 
Aleksandrov Venae 4. azon- 
nalra kiadó. Ugyanott egy 
kisebb udvari lakás szintén 
kiadó. 4803

SZÉP UCCAI LAKÁS, 
mely áll három szoba, elő­
szoba, konyha, speiz és 
mellékhelyiségekből no­
vember 1-re kiadó. Novi­
szád, Kamenicska ul. 5.

4666

ÁLLÁST KERES
Önálló ASZTALOS, ki 

Iparengedéllyel és saját 
szerszámmal rendelkezik, 
alkalmazást keres valami­
lyen gyárban, malomban 
vagy iiisebb műhelyben. 
Cim a noviszádi kiadóban.

4794

KERESLET

Nőtlen KOCSIS azonnal 
felvételik. Juhász Mihály, 
Bátori u. 16. 4783

Háromszobás MODERN 
LAKÁST keresünk, fürdő­
szobával Noviszádon, lehe­
tőleg a belvárosban. Cim 
a noviszádi kiadóban. 4798

Pincehelyiség a város 
központjában Ital lerakat 
részére kerestetik. Címeket 
kérek a noviszádi kiadóba.

4801
EOGTEHNIKUS tanuló 

felvétetik dr. Rajkovics fog­
orvosnál Noviszád, Trlfko- 
vlcs tér 6. 4706

Két ÍRÓASZTALT, irat- 
szekrényt megvételre ke­
resek. Ajánlatokat Kardos 
hlrdetővállalathoz, Vilsonov 
trg 7. Intézendők. 4707

SZEBBEN nem keretez­
nek menyasszonyi koszorút 
de drágábban Igen. Ifj. Llsák 
Mihály üveges, Csantavlr.

4431

A külföld humora

A leány: Beszéltem papával, hajlandó 
szükségleteink felét biztosítani.

A fiú: Ez pompás — akkor már csak a 
másik fele hiányzik. (»Péle Méle*)

íjX 01.

■xw>

r~t tŐfifo

ellen.
Szerelmes levelek ofenzivája Greta Garbo

Szerkesztésért és kiadásért felel: 
TOMAN SÁNDOR

1930 október 14.
TÍiiirffnTT^"*“ i nrTm ■ »r j i BÉMMBÜB Mik ..

____LIFKA____
Keddtől kezdve naponta

a 100%-os nagy beszélőfilm operelte 
Slágerdalok, tánc, zene és kacagtató 

SZŐKE SZAKÁLL viccek

A boldogság órája
(EINE SCHWACHE STUTNDE) 

Főszereplők

Liane Haid, Szfike Szakáll, Huszár Puffi

Előadások 4, 6 és fél 9 órakor. Helyárak 7, 10, 12, 14 és 16 dinár

Könnyű,
állandó otthoni

foglalkozás!
Egy nagy kötóipari szövetkezet keres olyan szorgalmas 
féríiakat és nőket, — tekintet nélkül eddigi foglal­
kozásukra. életkorukra és lakhelyükre, kik hajlan­
dók volnának saját otthonukban, állandóan, harisnya« 
készítés.-el, liáziiparszerüleg foglalkozni. Kis kötőgépet 
és kötőanyagot a szövetkezet bocsájt rendelkezésre. 
A kitanitás, mely 3-4 napot vesz csak igénybe, de­
inen'es. A munkabért a szövetkezet mindenkor kés/ 
pénzzel fizeti, Minden egyes jelentkező — kivétel nél­
kül azonnal bővebb útbaigazítást nyer a „PLETIVO 
I TK1VO" szaklap kiadóhivatalától. Osijek, ha válasz­
bélyeget mellékel. 4797

I. rózsa burgonyái
fehér-és Woltmanrozsaburgonyát, takarmány- 
burgonyát, babot, szilvát, almát, diót és 
I. RÉTISZENÁT legjobban és legolcsóbban szállít
W CnE-DUD IINUŐ bank és biz. üzlete, lőze- 
LlwUE,n£,K ÜEllU lék ée gyümSlce kiéltél 
NOVISAD, Vilsonov trg . Tel. 22-14. Raktár Temerinska 38. Tel, 30- 5
BBEBammEBSSBrnmnsi
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ASZTALOS 1 SUBOTICA. Palinotléeva 20

MODERN
8U
TO«A
1

Speclál fehér, hálók, leány, gyermek­
szobák, konyhák nagy választékban 
Külön tervezés szerint Is készülnek !

Veliki Becskereken
előfizetéseket és hirdetéseket 
KRALSZ IZSÓ
főbizományos vesz fel a

REGGELI ÚJSÁG számára

KÜLÖNFÉLE ||

Nagyenyedi Kovács
arckenőcs ideális, páratlan 
és csodálatos hatású arc- 
s/épitő és finomító. Eltün­
teti a szeplőkel és inájíol- 
)okat, alabaslrom sím vá 
és üdévé varázsolja az ar­
cot. Kapható mindenütt. Ju­
goszláviai főlcrakat JIerezi 
drogéria, Subotlca. 5501-5

A DUNA BÁNSÁGBAN 
legnagyobb RÉZMŰVES- 
MŰHELY. Pálhikafőzőüslök 
nagy választékban Leg­
újabb szerkezetű, saját ki­
dolgozású szöllö-gyümülcs 
permetezőgépek. Fagylalt- 
gépek, Slnalko készülékek, 
rézüstök. Vállalom az öss- 
szcs rézmüvesszakmába vá­
gó munkákat. MALOClÖ 
VASZA, rézműves, Novi­
sad, Klszaácsl ucca 32.

______ _________ 1937
SZÉPÍT, FIATALÍT a 

Daruváry créme. A leg­
újabb szépítő szer. Győ­
ződjék meg róla I Küldjön 
3 dinár postabélyeget pos­
taköltségre és kérjen In­
gyen probadobozl Blum 
gyógyszertárból, Szubollca, 
Főpostával szemben.

5540 3

Cserép-kályha raktár
Novisad, Futakl ót 38 
elvállal új-cserépkályhák 
és takaréktüzhelyek ké 
szltését, régi kályhák át­
rakását és javítását a leg- 
jutányosabb áron. Tiszte 
lettel ökrész Sándor, 

_________kályhás. 4710

Uj szitamühely
Noviszádon, Futakl ut 38 
az udvarban. Elvállal uj 
sziták méret szerinti ké 
szltését, régiek javítását 
jutányos áron. Tisztelettel
FogaraHHV Péter

szitakötő mcitcr. 3691

MÉHEK!
Egész méhészetek és e- 
gyes méhcsaládok tel­
jes téli készle lel a leg­
modernebb képtárakban 
Igen olcsón eladók

,Vajdasági Méhészet*
szerkesztősége Szent»-

.Uránia“, nyomdai müfntézet és kiadóvállalat, Komló» Márton nyomása, Noviszádon


